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V případech, kdy zjistili ne-
dostatky osvětlení nebo nepří-
tomnost přední svítilny a zad-
ního světla, upozornili cyklisty
na nebezpečí, kterému se vysta-
vují při jízdě na neosvětleném
kole a doporučili pořízení správ-
ného vybavení. Zejména star-
ším lidem však jednoduchou
pomůcku nainstalovali okamži-
tě na místě. Na levou paži upev-
ňovali reflexní pásek se suchým
zipem nebo na špice kol boční
odrazová skla. 

Při kontrole neuniklo pozor-
nosti policistů ani další povinné

Poprvé domluva, podruhé už pokuta

poslali také Zuzana Bočková a Tomáš
Jurczyk.

Pro vítěze je připraven poukaz na týdenní
pobyt v Penzionu ve věži a po dobu pobytu
bezplatný přístup do aquacentra. Druhý a
třetí soutěžící získá vstupenku na bazén 
v hodnotě 1 000 korun a zbývající dva drob-
né dárky od firmy Bospor a od města.

Slavnostní předání výher se uskuteční 5.
října v 10.00 hodin v malé jednací síni č. 243
v budově radnice před zahájením tiskové
konference, na které budou přítomny sdělo-
vací prostředky. 

František KREJZEK

Tento název se objevil ve vašich návrzích
hned pětkrát. Při určení vítěze hrálo roli da-
tum, kdy návrh došel - tak, jak to bylo uve-
deno v pravidlech. Podle nich vyšel vítězně
návrh paní Heleny Červenkové z Bohumí-
na, která název poslala 5. května. 

Dva další stejné návrhy došly 6. května od
Ilony Walkové a 9. května od manželů Ryša-
vých z Vrbice. Tip na název Penzion ve věži

Bude to »Penzion ve věži«
V průběhu jednání zastupitelstva města 14. září byl vybrán název pro penzion, který

vzniká v původní vodárenské věži. Z 649 návrhů byl vybrán název Penzion ve věži.

Bývalá vodárna, v níž bude v březnu otevřen
Penzion ve věži, už odložila kabát lešení. Te�
dominuje širokému okolí a je vidět již z daleka.

vybavení - brzdy nebo zvonek.
Všechny kontrolované policisté
i strážníci důrazně upozornili
na druhou vlnu kontrol, která
již přinese pokuty v případě
neúplného vybavení kola.

V Bohumíně dojíždějí stovky
cyklistů ráno do zaměstnání do
velkých průmyslových firem,
nebo se večer po desáté hodině
vracejí z odpolední směny. Nej-
větší frekvence je před železá-

renským mostem. Právě tam
byla provedena první kontrola a
je předpoklad, že na tomtéž
místě proběhnou i další kon-
troly v budoucnu.

Redakce

Městská policie Bohumín
společně s Policií ČR při-
pravili a provedli zajíma-
vou preventivní akci pro
cyklisty. V úterý 13. září, 
v nejfrekventovanějších ho-
dinách, kdy za tmy přijíž-
dějí lidi na kolech do práce,
provedli kontrolu vybavení
bicyklů. Zaměřili se zejmé-
na na správné osvětlení při
jízdě za tmy. 

▲ Preventivní kontrola vybavení kol měla za cíl »vybudit« cyklisty k doplnění chybějící povinné výbavy kola.
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l ic i tace

Licitace bytů se konají 
v budově MěÚ v Bohumíně,
zasedací místnost č. dveří 230
(není-li uvedeno jinak). Vyvo-
lávací cenou je 20 Kč za l m2.

■ Byt na ul. Nerudově 881,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 1 v 1.
NP o celkové ploše 33,40 m2,
plocha pro výpočet nájemného:
29,75 m2. Licitace se koná 3.10.
v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Jateční 149,
Bohumín, 1+1, kat. I., č. b. 26
v 3. NP o celkové ploše 30,67
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 28,46 m2. Licitace se koná
3.10. v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Jeremenkově
95, Bohumín 1+1, kat. II., č. b.
4 v 2. NP o celkové ploše 29,20
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 27,50 m2. Licitace se koná
3.10. v 16.30 hod.

■ Byt na nám. T. G. Masa-
ryka 940, Bohumín, 1+2, kat.
I., č. b. 10 v 4. NP o celkové
ploše 57,07 m2, plocha pro vý-
počet nájemného 52,73 m2. Pro-
hlídka bytu 4.10. od 9.00 do
9.30 hod. Licitace se koná 5.10.
v 16.00 hod. v budově MěÚ 
v Bohumíně, zasedací místnost
č. dveří 222.

■ Byt na ul. Štefánikově
1073, Bohumín, 0+1, kat. I., č.
b. 14 v 3. NP o celkové ploše
31,18 m2, plocha pro výpočet ná-
jemného 27,30 m2. Prohlídka
bytu 11.10. od 9.00 do 9.30 hod.
Licitace se koná 12.10. v 16.00
hod. 

■ Byt na ul. Bezručově 1144,
Bohumín, 0+1, kat. I., č. b. 43
v 8. NP o celkové ploše 29,70 m2,
plocha pro výpočet nájemného
26,50 m2. Prohlídka bytu 11.10.
od 9.00 do 9.30 hod. Licitace se
koná 12.10. v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Nerudově 1157,
Bohumín, 1+1, kat. I., č. b. 60
v 13. NP o celkové ploše 51,49 m2,
plocha pro výpočet nájemného
45,12 m2. Prohlídka bytu 11.10.
od 10.00 do 10.30 hod. Licitace
se koná 12.10. v 16.30 hod.

■ Byt na ul. Okružní 1055,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b. 23 
v 5. NP o celkové ploše 60,65 m2,
plocha pro výpočet nájemného
56,85 m2. Prohlídka bytu 11.10.
od 9.30 do 10.00 hod. Licitace
se koná 12.10. v 16.45 hod. 

(red)

Zastupitelstvo města jedna-
lo 14. září. K některým bo-
dům přinášíme podrobnější
informace.

■ Úprava rozpočtu 2005
Nejdůležitější úpravy rozpoč-

tu se týkaly navýšení příjmů 
o 8,6 milionu s ohledem na
dotace, které město obdrželo na
úpravu letního kina a na rekon-
strukci vodárenské věže. O tu-
též částku byly navýšeny výdaje.

■ Budeme mít Penzion ve věži
Zastupitelé nejprve vybrali 

z došlých návrhů na nové uby-
tovací zařízení ty, které považo-

vali za nejpříhodnější a pak bo-
dovým hodnocením určili tři
nejlepší. O těch se pak hlasova-
lo. Hned první z nich byl přijat.
Rekonstruovaná stará vodárna,
která se právě v těchto dnech
»vyloupla« z lešení, se bude
jmenovat Penzion ve věži.

■ Dům dětí a mládeže bude
patřit městu

Město Bohumín se možná s-
tane v příštím roce zřizovatelem
Domu dětí a mládeže na
Janáčkově ulici. Záměr převést

tato práva z Moravskoslezského
kraje na město Bohumín zas-
tupitelstvo schválilo. Nyní se
bude jednat o konkrétních pod-
mínkách převodu.

■ Odměny za činnost pro 
město
Za práci ve výborech zastupi-

telstva a v komisích rady města
v prvním pololetí letošního
roku schválilo jednání zastupi-
telstva jejich členům a předsedů
finanční odměny.

Redakce

Dům dětí a mládeže by mohl patřit městu
Co řešili na svém zasedání naši zastupitelé

Město chce po lidech z »hoteláku« úhradu nákladů 

»Lidé, kteří v hotelovém domě
zůstali, velmi dobře věděli, že
máme s jejich pobytem nemalé
výdaje. V dopisech jsme každého
z nich upozornili, že po nich
budeme požadovat úhradu ná-
kladů za vodu, elektřinu i za
služby České ochranné společ-
nosti, která hlídá objekt jen kvůli
nim. Kdyby tam tito lidé už více
než dva měsíce po termínu vy-
stěhování nezůstávali, město by
služby České ochranné společ-
nosti nepotřebovalo, nemuselo je
platit a tudíž ani účtovat. Stačilo

by, abychom objekt zabezpečili
tak, že ho napojíme na pult cen-
tralizované ochrany,« uvedl sta-
rosta Petr Vícha.

Město rozpočítalo náklady na
provoz obytné části hotelového
domu mezi devatenáct lidí, kte-
ří v červenci bývalou ubytovnu
obývali. »Náklady na jednotlivce
jsou 4 600 korun. Nejedná se ale
o žádný nájem. V této částce je
zahrnuta služba České ochranné
společnosti, elektřina a voda.
Částku musí lidé zaplatit do kon-
ce září, a to bu� v pokladně měst-

ského úřadu nebo složenkou.
Pokud ji nemohou uhradit najed-
nou, mohou náklady splácet. Po-
kud odmítnou zaplatit, budeme
po nich úhradu vymáhat soud-
ně,« uvedla vedoucí majetkové-
ho odboru městského úřadu
Eva Drdová s tím, že oznámení
o úhradě nákladů předali lidem
z hotelového domu zaměstnan-
ci radnice minulý pátek.

Nechtění hosté zůstávají v ho-
telovém domě, který chce měs-
to přebudovat na malometrážní
byty, na základě předběžného
soudního opatření. Podle něj je
město nesmí vystěhovat, dokud
o jejich vystěhování nerozhod-
ne soud. I když se město proti
předběžnému opatření odvola-
lo, ostravský krajský soud však

dosud nenařídil k tomuto odvo-
lání žádné jednání. Město nežá-
doucí obyvatele také zažalovalo
a chce je soudně vystěhovat.
Karvinský soud teprve minulý
čtvrtek rozhodl o první žalobě
na vystěhování. Ve sporu město
zvítězilo. Renáta Ščuková se má
se svou rodinou vystěhovat bez
náhradního ubytování do 15
dnů od nabytí právní moci a
zaplatit soudní poplatky. 

O vystěhování dalšího hote-
lového hosta bez náhrady uby-
tování rozhodl okresní soud 22.
září. Následovat bude již jen
rozhodnutí bez nařízeného
soudního jednání, které bude
řešit třetí rodinu  ubytovaných.

Lucie BALCAROVÁ

Město žádá po 19 lidech z hotelového domu, kteří se po ne-
prodloužení ubytovacích smluv odmítli vystěhovat, úhradu nákla-
dů. Za měsíc červenec stál město provoz hotelového domu téměř
devadesát tisíc korun. Zhruba sedmdesát tisíc z této částky činí
náklady na Českou ochrannou společnost, která objekt hlídá.

● Lávka se bude natírat
Železná lávka pro pěší u ná-

draží ČD je technickou pa-
mátkou. České dráhy, Správa
dopravní cesty Ostrava proto
přistoupily k jednotnému ná-
těru celé lávky, tedy i nově
dobudovaného úseku. 

Přechod pro pěší přes kole-
jiště je uzavřen od 22. září do 11.
října 2005. České dráhy přislí-
bily urychlení prací vzhledem 
k nepředvídané havárii chodní-
ku na skřečoňském mostu. Také
zde musela být jedna část z bez-
pečnostních důvodů uzavřena.

Ivo LENOCH, odbor životního
prostředí a služeb

● Zmizí další »dům
hrůzy« v centru města
Rohový dům na ulicích Čá-

slavská a Žižkova je jedním 
z těch, kterým se říká dům
hrůzy.

Stejnou přezdívku měly v mi-
nulosti také například objekty
na ulicích Komenského nebo
Čs. armády. 

Dům na fotografii se začal
rekonstruovat v září. Jeho polo-
ha v centru města nabídne po
skončení rekonstrukce na jaře
příštího roku příjemné bydlení
v klidném prostředí. (red)

krátce

▲ Už na jaře příštího roku by měla tato nevzhledná barabizna vypadat úplně jinak...

▲ V Šunychlu pokračuje výstavba protipovodňových hrází. Betonové panely zpevňující násep břehu zabrání 
rozlití Bohumínské stružky do okolí.

Nabízíme prostory k podnikání
V případě zájmu je možné

jednat i o prodeji všech níže
uvedených nemovitostí.

● Objekt na ul. Opletalově
140, Skřečoň v budově býva-
lého kulturního střediska ve
Skřečoni, nedaleko restaurace
»U Haladů«, o celkové rozloze
411 m2. Cenová zóna D 200
Kč/m2/rok. 

Licitace se koná 3.10. v 14.00
hod. v budově MěÚ v Bohumí-
ně, č. dveří 119a. Licitace se mo-
hou zúčastnit zájemci, kteří
uhradí licitační jistinu ve výši
20 550 Kč na účet č. 6015-
1721638359/0800, VS 101, 
o čemž předloží před zahájením
licitačního řízení doklad.

Částečně podsklepený dvou-
podlažní objekt z roku 1909,
rekonstrukce v roce 1973, v sou-
časné době do 31.10. pronajatý.
Přístup po zpevněné komuni-
kaci, je napojen na plyn. Objekt
je vhodný k podnikání neruši-
vého charakteru, obchod, služ-
by, kanceláře.

Pozemek o výměře 1 800 m2.
Cena dle znaleckého posudku 
z r. 2003 - 1 091 180 Kč. Cena

pro pronájem představuje od
200 Kč/m2/rok.

K dalším nabízeným objek-
tům podáme doplňující infor-
mace na tel. čísle 596 092 215
na MěÚ Bohumín, odbor ma-
jetkový nebo osobně u Romana
Bernatíka v kanc. č. 119a, e-mail:
bernatik.roman@mubo.cz.

● Objekt pro podnikání čp.
113 - bývalý archiv v Drá-
tovnách v Bohumíně - Pudlo-
vě na ul. Jeremenkově, v blíz-
kosti vrátnice č. 2 Drátoven.

Nepodsklepený, patrový ob-
jekt, není napojen na veřejnou
kanalizaci, vodovod ani plyn.
Cena dle znaleckého posudku
670 960 Kč. 

● Objekt pro podnikání (za
čp. 7) ve Starém Bohumíně za
domem s pečovatelskou služ-
bou.

Nepodsklepený, patrový ob-
jekt není napojen na veřejnou
kanalizaci, vodovod ani plyn.
Cena dle znaleckého posudku 
z roku 2003 je 119 370 Kč, mi-

nimální cena pro prodej činí
193 132 Kč. 

● Objekt na ul. Slezská 150
ve Starém Bohumíně (bývalá
Myslivna).

Dvoupodlažní objekt s neby-
tovými prostory. Vhodný k pod-
nikání nerušivého charakteru -
obchod, služby, kanceláře. Cel-
ková užitná plocha cca 400 m2.
Výhodná poloha cca 500 m od
hraničního přechodu do Polska.
Cena pro pronájem od 300
Kč/m2/rok. Částečně podskle-
pený, jedna část postavena 
v roce 1858, druhá v roce 1894,
v současné době prázdný. Pří-
stup po zpevněné komunikaci,
možnost napojení na plyn.

Užitná plocha v přízemí cca
208 m2, v patře cca 192 m2. Ob-
jekt vyžaduje kompletní rekon-
strukci. Původní cena nemovi-
tosti 750 000 Kč, nová cena 
z roku 2002 dle znaleckého po-
sudku 620 630 Kč. 

Roman BERNATÍK, 
majetkový odbor

Pronájem nebo prodej nebytového prostoru
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Nemocnice letos očekává šest milionů zisku

? Jaký byl přechod z pozice
lékaře-specialisty do
manažerské funkce?

Obě funkce jsou pro mne
svým způsobem přitažlivé a lá-
kavé. Specializace v oboru aler-
gologie-imunologie je obor, ve
kterém bych mohl klidně praco-
vat dlouhá léta a získávat dále
sympatie pacientů. Funkce ma-
nažera je naopak velmi krea-
tivní a neustále se vyvíjející,
vyžaduje velkou flexibilitu. Cítil
jsem, že jsem dospěl do stádia
nutné změny v rozvoji své osob-
nosti.

Nebylo to však pro mne šo-
kující překvapení, diskutovali
jsme o tom s doktorem Němeč-
kem delší dobu, snad jen rych-
lost, s jakou se vše událo, mne
malinko zaskočila. Byla to pro
mne ale velká výzva, které jsem
využil. Zároveň jsem si však
kvůli zachování a rozvoji eru-
dice, odbornosti ponechal je-
den ambulantní den na alergo-
logické ambulanci. 

? Máte tedy ve své specializaci
náhradu?

Ano, jedná se o velmi kva-
litní, sympatickou a odborně
fundovanou lékařku z Karviné,
která v Bohu-
míně bude or-
dinovat tři dny
v týdnu, já čtvrtý a pátý den
bude tzv. sesterský. Od 1. září to
již takto běží.

? Je vaše strategie řízení
nemocnice podobná té, kterou

prosazoval váš předchůdce?
Myslím, že naprosto stejná,

jen s tím malým rozdílem, že
pan ředitel Němeček používal 
k prosazování svých cílů a zá-
měrů trochu jiný styl manažer-
ského řízení. Byl asi o něco
razantnější a direktivnější, já
bych raději více využíval diplo-
macie. Moje představy o tom,
jak by nemocnice měla optimál-
ně fungovat a jaké má mít
hlavní cíle, jsou však prakticky
zcela totožné s těmi, které při

svém »ředitelování« prosazoval
doktor Němeček.

■ ■ ■

Proslýchá se, že město uva-
žuje o spolupráci s jinou orga-
nizací při provozu nemocnice.
Otázku, zda tomu tak skuteč-
ně je a co je důvodem těchto
úvah, jsme položili zástupkyni
zřizovatele Bohumínské měst-
ské nemocnice, a.s, místosta-

rostce Věře
Palkové:

Provoz Bohumínské městské
nemocnice je stabilizován a
ekonomické výsledky ukazují,
že není nutné urychleně řešit ji-
nou formu provozování našeho
zařízení. Jsme si vědomi, že vý-
voj ve zdravotnictví bude smě-
řovat k vytváření nemocničních
sítí, mimo jiné i pro zlepšení
pozice - například při vyjed-
návání se zdravotními pojiš�ov-
nami. K zařazení do některé 
z nich se však chceme důkladně
připravit, aby přechod byl ku
prospěchu zejména pacientů.
Termín změny provozovatele 
tedy není k 1.1.2006 aktuální 
a minimálně celý příští rok se
nebude na provozu nemocnice
nic měnit.

? Jaké jsou tedy výsledky
hospodaření nemocnice?

Výsledek za sedm měsíců le-
tošního roku je plusový 4,5 mil.
korun (při dotaci 6,7 mil korun
města). Předpokládáme, že závě-
rečný účet na konci roku bude
rovněž kladný. 

Předkládáme do zastupitel-
stva návrh na snížení provozní
dotace o 6 milionů a na využití
této částky pro investice, zčásti
na moderní přístroje a zčásti na
dofinancování rekonstrukce 
stravovacího provozu.

František KREJZEK

rozhovor

Od 15. července řídí Bohumínskou městskou
nemocnici, a. s. lékař Vojtěch Balcárek. Společně
s bývalým ředitelem Svatoplukem Němečkem
byl u zrodu velké restrukturalizace v roce 2003 
a později také spolupracoval při transformaci
příspěvkové organizace na akciovou společnost. 

Bohumínská 
městská nemocnice

Budete si moci vyzkoušet ne-
jen simulovaný náraz v rych-
losti 30 km/hod., ale také pro-
hlédnout techniku a vybavení
vozidla Dopravního inspekto-
rátu z Karviné, kterou dohlíží
na dodržování rychlosti. Zají-
mavá bude ukázka vozidla po
čelním nárazu právě v rychlosti
30 km/hod. nebo soubor foto-
grafií nehod tak, jak je pořídila
nehodová výjezdní skupina na
místě. Tento program začne již
od 10.00 hodin dopoledne.

Od 15.00 hod budou bohu-
mínští hasiči vyproš�ovat osoby
z havarovaného vozidla za pou-
žití vyproš�ovací techniky. O ho-
dinu později nám na Masary-
kově ulici před městským úřa-

dem předvedou strážníci Měst-
ské policie Bohumín ukázku
brzdné dráhy vozidel se systé-
mem ABS (protiblokovací sys-
tém brzd) a bez něj při rychlosti
50 a 60 km/hod. Skutečnou
rychlost auta budete moci kontro-
lovat na radarovém měřiči, kte-
rý zde bude nainstalován. V do-
bě této ukázky (cca 20 min.)
bude ulice Masarykova neprů-
jezdná. Po celou dobu akce
bude přítomen pracovník po-
jiš�ovny, která »bumbác« bez-
platně zapůjčí.

Přij�te se podívat na ukázky,
které jinde a jindy neuvidíte.

Pavel VAVREČKA, 
odbor dopravy

Odpoledne s BESIPEM
Na náměstí T. G. Masaryka se 5. října 2005 opět setkáme 

s naším známým simulátorem nárazu přezdívaným »bumbác«.

Podzimní setkání s občany 
Budete překvapeni, pokud se zúčastníte podzimního setkání

občanů městských částí se zástupci radnice. Tolik rozestavěných
investic snad město ani nepamatuje. Můžete se těšit také na
tipovací soutěže o ceny. Asi nejpřitažlivější je pak závěrečná
diskuze, ze které vždy vzejdou užitečné náměty k dalšímu
zlepšování v městských částech.

Setkání se uskuteční ve dnech 11. až 13. října.

11.10., 16.00 hod. - Vrbice, U Zvonu; 
11.10., 17.30 hod. - Pudlov, U Kanárků; 
12.10., 16.00 hod. - Záblatí, sokolovna; 
12.10., 17.30 hod. - Skřečoň, základní škola;
13.10., 16.00 hod. - Šunychl, U Jelena;
13.10., 17.30 hod. - Starý Bohumín, základní škola . (red)

● Omezení úředních hodin
Ve čtvrtek a pátek 3. a 4. listopadu budou omezeny služby Měst-

ského úřadu v Bohumíně. Klienti budou moci vyřídit své neodklad-
né záležitosti pouze na majetkovém a investičním odboru. Děku-
jeme za pochopení. (red)

▲ V rámci Evropského týdne mobility, který si klade za cíl omezit provoz automobilů na našich cestách, se vy-
dali vedoucí pracovníci městského úřadu na objíž�ku města na kolech. Na této »výjezdní poradě« se úředníci
setkají tváří v tvář s realitou a nerozhodují o problémech města jen od stolu svých kanceláří.

Maják městské policie
centrály ořezávali elektrickou
bruskou z bunkru železné tyče.

● Lešeňové trubky na dvou-
koláku odváželi časně ráno na
ul. Mírové dva muži, kteří je 
zcizili z opravovaného obyt-
ného domu. 

● Další případy, které řešila
městská policie, se týkaly zci-
zení kovových částí z areálu
Českých drah, kanálových vík 
a přírub i měděných kabelů.

● Městská policie předvedla
na OO PČR pohřešovanou
dívku a hledanou osobu.

● Do sběrny surovin v Rych-
valdu se pokoušel muž se ženou
odevzdat vozidlo Lada 1500. Bylo
zjištěno, že auto bylo zcizeno
před několika dny v Havířově.

Karel VACH, MP Bohumín

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

● Večer 5.9. hlídka MP při
pochůzce v Pudlově zadržela dva
muže z Bohumína, kteří kradli
plechy z oplechování parovodu.
Oba Romy hlídka předala PČR.

● Později večer pak strážníci
vyjeli na oznámení, že na ul.
Čáslavské agresivní podnapilý
muž chce fyzicky napadnout
jiného muže. Na místě zjistili,
že tento muž při potyčce ještě
rozbil skleněnou výplň dveří.
Strážníci jej předvedli na OO
PČR odkud pak putoval na
záchytnou stanici do Karviné.

● Hlídka zajistila 7.9. na ul.
Štefanikově hledaného muže a
předvedla jej na OO PČR.

● Téhož dne večer strážníci
zajistili u bunkru v Šunychlu dva
muže, kteří za pomoci elektro-

ptáte se

Jaké to budou byty?
V pátek jsem shlédla na T.I.K.

informace o nových bytech Bohu-
mína v proluce na hlavní třídě 
vedle prodejny Hruška. Dole bu-
de cukrárna, nahoře byty. Ráda
bych obdržela pár informací, po-
kud je to možné. Byty budou
1+2, kolik m2? Budou to byty na
licitaci nájmu, nebo na prodej? A
víte již dnes ceny? Kdy se tyto byty
budou licitovat, nebo prodávat?

Podle informací investičního
odboru by měla být stavba ukon-
čena v červenci 2006. V prvním
nadzemním podlaží budou ne-
bytové prostory (cukrárna s ka-
várnou). V domě bude celkem
8 bytů. Ve 2. NP budou dva by-
ty o výměře cca 80 m2 a 69 m2,
ve 3. a 4. NP čtyři byty o vý-
měře 69 m2 a 66 m2, v 5. NP je-
den byt o výměře 55 m2. Tyto
byty budou 1+2. Dále v 5. NP
bude jeden menší byt 1+ KK 
o výměře 50 m2. Byty ve 2. a 3.
NP budou mít balkony.

Byty se budou pravděpodob-
ně licitovat dle současných schvá-
lených zásad, a to ještě před do-
končením stavby. Podle těchto
zásad je vyvolávací cena 20 Kč/m2

čistého nájemného. Vítěz lici-
tace bude muset při podpisu ná-
jemní smlouvy zaplatit roční
čisté nájemné a kauci podle ve-
likosti bytu (1+2 - 10 tisíc Kč,
1+1 - 6 tisíc Kč). Dále musí 
splňovat podmínky pro účast 
v licitaci - například nesmí být
dlužníkem vůči městu, nesmí
pobírat dávky sociální péče do-
rovnávající částky životního
minima, a to nepřetržitě nej-
méně po dobu šesti měsíců před
licitací. Přesné znění podmínek
licitace vám poskytnou na ma-
jetkovém odboru nebo je najde-
te na internetových stránkách
města www.mesto-bohumin.cz
nebo vám je poskytnou na ma-
jetkovém odboru.

Termíny licitací budou zveřej-
něny jako obvykle na úřední des-
ce města, na internetových strán-
kách města, v OKU, na TIKu.
V případě bližšího zájmu se
můžete obrátit o informace na
investiční odbor (Eva Mrázková
tel. 566 092 172) nebo na ma-
jetkový odbor (Doris Starzyko-
vá, tel. 596 092 199).

Doris STARZYKOVÁ, 
majetkový odbor 

Služba je stále pro občany
bezplatná, je však nutné na rad-
nici dodat některé údaje, bez
nichž služba nefunguje, napří-
klad číslo mobilního telefonu
nebo e-mailovou adresu. Z na-
bídky třiceti kategorií (kultura,

licitace, dopravní infrastruktu-
ra, městský úřad atd.) a několi-
ka lokalit, kterých se informace
týkají, si můžete libovolně vy-
bírat a měnit kombinace.

Jedna z posledních situací,
kdy E-info pomohlo téměř tisí-

covce občanů, byla rozeslaná
varující zpráva o možném ohro-
žení povodní. 

Nejčastěji službu využívají 
mladí lidé ve věku 25 až 30 let.
Máte-li zájem se zaregistrovat,
navštivte webové stránky města
www.mesto-bohumin.cz, kde
najdete podrobný návod, nebo
volejte číslo 596 092 202.

Redakce

Počet uživatelů E-info se blíží k tisícovce
Počet uživatelů služby E-info se blíží k tisícovce. Už více než

900 zaregistrovaných občanů města si zdarma nechává zasílat
nejrůznější informace prostřednictvím SMS zpráv nebo do své 
e-mailové schránky.

Chci pochválit učitelky a
učitele, kteří vychovávají naše
děti ve školách. Stává se mi dost
často, že když nesu nějaký
nákup, přiběhnou ke mně děti a
ptají se, zda nechci pomoci.
Říkají: »Víme, kde bydlíte, done-
seme vám to až domů.« A já na
to odpovídám: »Díky za vaši
laskavost, kluci. A pozdravujte
ode mne vaše učitelky, je to také
jejich zásluha, že vás vychovávají
k tomu, abyste ctili staré lidi.«

Proto přeji učitelkám a učite-
lům hodně zdraví, pevné nervy
a trpělivost.

Pomáhají mi také mí spolu-
občané, když scházím po
schodech dolů. Mám bolavé no-
hy a ruce a každá pomoc potěší.
Děkuji.

Mária MIADIKOVÁ

dopisy

Pochvala učitelům
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● Varování občanů města 
o možném nebezpečí

V případě vzniku krizových
situací hraje významnou roli
včasná a hlavně přesná infor-
movanost občanů. Mezi nej-
rychlejší a nejrozšířenější způ-
soby varování patří sirény. Oby-
vatelé našeho města budou va-
rováni o možném nebezpečí
prostřednictvím rotačních a
elektronických sirén dálkově
ovládaných z operačního stře-
diska Hasičského záchranného
sboru Moravskoslezského kraje
(dále jen OPIS HZS MSK),
územního odboru Karviná. 

Pro rozlišení signálu a upřes-
nění požadované činnosti oby-
vatelstva bude předávána obča-
nům verbální informace pomo-
cí rozhlasových vozů Městské
policie, Policie České republiky
a dobrovolných hasičů. Podle
míry ohrožení, lze také využít
rozhlasovou stanici Čas, která
zajistí její odvysílání na všech
vysílacích kmitočtech a Krajské
OPIS HZS MSK předává infor-
maci České televizi a Českému
rozhlasu. 

Specifickou možností Bohu-
mína je využití kabelové tele-
vize v centru Nového Bohu-

mína a Televizního informač-
ního kanálu, jehož vysílání je
zajiš�ováno z budovy městského
úřadu a bylo zahájeno již v roce
1999. V současné době je ka-
belová televize rozšířena do
spodní části Záblatí na ulice
Tovární, Bezručovu a Budova-
telskou a lze ji tedy využít i 
v souvislosti s případným ne-
bezpečím úniku chemických
látek z Bochemie, s. r .o.

Velkou výhodou jsou tzv.
elektronické sirény, které sou-
časně s varovným signálem mo-
hou předávat i podrobnější in-
formace o mimořádné události
mluveným slovem. Z celkového
počtu 10 sirén na území města 
jsou v současné době pouze dvě
sirény elektronické. 

Verbální informaci o zkoušce
sirén, která probíhá vždy první
středu v měsíci v pravé poledne,
můžete slyšet ze sirény umís-
těné na radnici v Novém Bo-
humíně a na hasičské zbrojnici
ve Starém Bohumíně. 

Protože právě rychlost a přes-
nost informace může být důle-
žitá v případě úniku chemic-
kých látek, projednalo zastupi-
telstvo města na svém zasedání
30.3.2005 záměr vybudování
elektronické sirény v areálu
Bochemie, s. r. o. v příštím roce.
Náklady ve výši 380 tis. Kč by
měly být kryty státní dotací a fi-
nančním příspěvkem Boche-
mie, s. r. o.

Lumír MACURA, 
vedoucí organizačního odboru

Kdo je připraven, není zaskočen (2)

Dnes pokračujeme v seriálu, který by měl informovat o postu-
pech v situacích, které se vymykají běžnému životu a ve svých
důsledcích mohou ohrozit bezpečí, zdraví nebo životy občanů. 

Základní pravidla postupu v neočekávaných situacích bychom měli znát všichni

Poradna SOS
přestěhována

Sdružení obrany spotřebi-
telů ČR (SOS), jehož pobočka
je také v Bohumíně, oznamu-
je svým klientům, že tato po-
radna byla přestěhována na
ulici Okružní číslo 1068.

Sdružení se zabývá potíráním
nejrůznějších protiprávních prak-
tik, které nám, spotřebitelům
znepříjemňují život. 

Naposled se v Bohumíně a
okolí vyskytl případ, kdy na
předváděcí akci občané uhradili
zálohu nebo celou částku za
zboží, které však nedostali. Bo-
humínská poradna SOS vyzývá
každého, kdo na takové před-
váděcí akci byl a uhradil peníze,
aniž by obdržel zboží, aby se
přihlásil na telefonním čísle
596 018 012 nebo se osobně
dostavil do poradny. Doneste 
s sebou kupní smlouvu a doklad
o zaplacení. Je podezření, že se
jedná o podvodné jednání, 
které chce poradna SOS řešit
spolu s vámi. 

Hodiny pro veřejnost jsou ve
čtvrtek od 15.00 do 17.00 hod.

(sos)

Nabídka pro podnikatele
Krajská hospodářská komora Moravskoslezského kraje, Regio-

nální informační místo CzechTrade zvou na konzultační den s ředi-
telem zahraniční kanceláře CzechTrade ve Vilniusu, který pro-
běhne na úřadu komory MSK v pondělí 10. října. 

Cílem akce je usnadnit firmám s připraveným konkurenceschop-
ným výrobkem vstup na trh v Litvě. Obdržíte rovněž písemný pod-
klad obsahující ověřené základní informace z daného zahraničního
trhu podle vašeho výrobního zaměření. Více informací a přihlášku
najdete na www.khkmsk.cz/?ID=1377. (red)

Lávka se opravuje
Lávka pro pěší přes skře-

čoňský most je uzavřena.

Důvodem je havárie opěrné
zdi a náspu ze strany od No-
vého Bohumína. Opravu za-
jiš�uje Ředitelství silnic a dálnic
Ostrava a bude ukončena do
jednoho měsíce.

Redakce

▲ Sestry Olšarovy starostovi v šachových partiích už druhý rok pořádně »zatápějí«.

Starosta měřil síly v simultánce s dvaceti studenty 

Mezi studenty byly i sestry
Mariana a Tereza Olšarovy, kte-
ré se ve svých kategoriích umis-
�ují na předních místech mis-
trovství ČR v šachu. Proti své-
mu otci si zahrála také čtrnácti-
letá Alžběta Víchová, která na
gymnáziu prvním rokem studuje.

»Studenti se na turnaj se sta-
rostou pečlivě připravovali a u ně-
kterých šachovnic zasedly dokon-
ce dvojice, aby byla jejich šance
na výhru vyšší. Terezka Olšarová
nakonec potvrdila svoje kvality a
starostu porazila. K překvapení
všech prohrál Petr Vícha i se stu-
dentem třetího ročníku Pavlem
Gladyszem,« řekl o výsledcích
středoškolský učitel a organizá-
tor v jedné osobě Kazimír Palka.
Dodal, že ze simultánky vzešel
dobrý nápad - studenti chtějí ve
škole založit šachový klub.

»Věděla jsem, jaké hraje pan 
starosta zahájení, a proto jsem se
na něj trochu podívala, jenže při
partii jsem zjistila, že odbočil už 
v sedmém tahu. Hrála jsem proto
trochu hůř a pak jsem zkusila ně-
co jako hazard, protože jsem si
odkryla krále. Ale byla tam
spousta hrozeb a pan starosta si
nevšiml, že mu hrozí ztráta figu-

ry,« řekla po zápase čtrnáctiletá
Tereza Olšarová, která prvního
muže města porazila ve 24. ta-
hu. Zároveň dodala, že ona sa-
ma by si na simultánku s dva-
ceti lidmi, kteří trénují šachy,
zatím ještě netroufla. Starosto-

vu hru a celkové skóre hodnoti-
la velmi dobře.

Starostovo skóre v letošní si-
multánce je šestnáct výher, dvě
remízy a dvě prohry. Celková
bilance bohumínského starosty
vyznívá v jeho prospěch. Na
svém kontě má za celou historii
turnaje 189 vítězství, 7 remíz a
4 prohry. »Kvalita hry byla oprav-

du vysoká. Studenti jsou stále
lepší a já bohužel už vůbec netré-
nuji. Kromě této simultánky šachy
nehraji, a tak mi hra nešla tak,
jako před deseti lety, když jsme 
s turnajem začínali. Až na jedno
škobrtnutí byly šachové partie
pěkné a některé až překvapivé,«
řekl po turnaji Petr Vícha.

Lucie BALCAROVÁ

Už podesáté se 21. září utkal starosta Bohumína Petr Vícha na
dvaceti šachovnicích se studenty Gymnázia Františka Živného 
v tradiční simultánce. 

Pro dlužníky v městských bytech

V několika letošních pří-
spěvcích OKA byla tato prob-
lematika nastíněna. Někteří si
tyto informace vzali k srdci a
dostavili se na majetkový odbor,
kde své dluhy uhradili, případně
sepsali dohodu o splátkách. Tito
lidé si uvědomili, že soudní
řešení jejich případů by je mohlo
připravit nejen o střechu nad
hlavou, ale vyneslo by jim další
žaloby na uhrazení soudních
výloh, poplatků z prodlení vzta-
hujících se k dlužné částce, ná-
kladů na exekuci ap.

Stále je však dostatek tako-
vých, kteří si své závazky neplní,
nechají věci dojít příliš daleko a
následně se podivují, když jed-

noho dne u nich zazvoní exeku-
tor Okresního soudu v Karviné,
který je v tom lepším případě
přestěhuje na tři měsíce do holo-
bytu a v tom horším rovnou na
ulici (tento rozdíl je dán typem
uzavřené nájemní smlouvy). 

Prostřednictvím počítače sle-
dujeme konkrétní dlužníky a je-
jich platební morálku velice po-
drobně. V současné době byl vy-
pracovaný přehled všech dluž-
níků ve městě strukturovaný dle
ulic. Z něj je patrné, že mnoho
nájemníků dluží za dobu delší
než dva měsíce, případně mají
platby opožděny. Jen pro úpl-
nost je třeba připomenout, že
dle Občanského zákoníku lze

udělit výpově� z nájmu bytu 
v případě, že nájemce nezaplatil
nájemné nebo úhradu za plnění
poskytovaná s užíváním bytu za
dobu delší než tři měsíce.

Z tohoto důvodu bylo při-
kročeno k systematickému před-
volávání všech dlužníků na ma-
jetkový odbor MěÚ v Bohumíně
a stejně tak k osobním návště-
vám v přímo terénu. 

Informujte se tedy, zda i vy
náhodou nepatříte mezi dluž-
níky, protože neinformovanost
neomlouvá a může vám přinést
mnoho problémů. Informace 
v kanc. č. 119, tel. 596 092 215,
e-mail: bernatik.roman@mubo.cz.

Roman BERNATÍK, 
majetkový odbor

Město Bohumín se stále potýká s vysokými dluhy na nájem-
ném a zálohách za služby ve svých bytech.

● Senioři od 70 nemusí
měnit »občanky«
Podle upraveného zákona 

o občanských průkazech již
nebudou muset senioři, kteří
se narodili před 1.1.1936, po-
vinně měnit občanské prů-
kazy.

Pokud sedmdesátníci a starší
lidé nehodlají na občanský prů-
kaz cestovat do ciziny, bude pro
identifikaci na poště, úřadech
apod. stačit občanský průkaz, 
který užívají doposud. Nezapo-
meňte však zkontrolovat, zda je
v něm zapsáno datum platnosti
bez omezení. V opačném přípa-
dě bude nutné přece jen občan-
ský průkaz vyměnit, a to podle
časového harmonogramu plat-
nosti. Informace na tel. čísle
596 092 192. (red)

krátce



● Renáta, 18 let,
studentka:
Kvůli závislosti
snížit. Každá zá-
vislost dovede
člověka nakonec
k dluhům, je
schopen prodat třeba i majetek,
aby mohl ve své závislosti
pokračovat.

● Zdeňka, 40 let, prodavačka:
Hrozné, určitě snížit.

● Augustýn, 80
let, invalidní dů-
chodce: Počet
automatů by se
měl zvýšit, a� má
město peníze.
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Jako rodák ze Starého Bohu-
mína chci upozornit, že v roce
2006 by měla slavit 750. výročí
svého založení městská část Starý
Bohumín (před sloučením město
Starý Bohumín). V archívech 
existuje o jeho založení v roce
1256 dostatek informací. V roce
1956 slavilo město Starý Bohu-
mín 700 let. V té době jsem měl
15 let a byl jsem se svými rodiči
účastníkem oslav. Jistě jsou z té
doby zachovány archivní doku-
menty (viz kroniky města Starého
Bohumína od archiváře pana
Šímy). 

Žádám o upřesnění informace
městského úřadu, že 750 let ne-
slaví v roce 2006 město Bo-
humín, ale jeho městská část
Starý Bohumín. Věřím, že oslavy
proběhnou ve Starém Bohumíně
a ne v Bohumíně, jak o tom infor-
moval v T.I.K.u a OKU zaměst-
nanec městského úřadu Lumír
Macura.

Tolik citace z dopisu pana
Rudolfa Faji, na který odpoví-
dá vedoucí organizačního od-
boru MěÚ Lumír Macura:

První písemná zmínka o Bo-
humínu pochází z formulářové
sbírky královny Kunhuty. Ori-
ginál pravdě-
podobně nikdy
neexistoval,
protože se nejspíš jednalo o sty-
listické cvičení. Zeměpisné po-
měry jsou v textu popsány vel-
mi reálně, a proto můžeme zto-
tožnit Bohumín s tehdejším Bo-
gunem. Většinou se uvádí rok
1256 a 1262. Jisté však je, že 
trvale osídlená osada zde byla
již mnohem dříve. Na základě
jména můžeme soudit, že šlo 
o slovanské sídlo. Nejstarší pí-
semný záznam o Bohumínu ob-
sahuje dohoda o hranicích mezi
českým králem Přemyslem Ota-
karem II. a opolským vévodou
Vladislavem, dochovaná ve

zmíněné formulářové sbírce.
Text není datován, zatímco ještě
editor VII. svazku moravského
diplomatáře P. Chlumecký pub-
likoval text bez časového za-
řazení, kladl vydavatel II. svaz-
ku českomoravských regest J.
Emler vznik smlouvy do roku
1256. Další vydavatel datuje
listinu do roku 1262. (Blíže viz
publikace Bohumín, Profil 1976

Ostrava, str.
49 - 50).

Pokud se dr-
žíme roku 1256, jako roku první
písemné zmínky o Bogunu, pak
v roce 2006 oslavíme 750. vý-
ročí. Přestože se jedná zejména
o výročí městské části Starý
Bohumín, jsou oslavy koncipo-
vány jako oslava výročí celého
města, všech jeho integrova-
ných městských částí, které díky
osadě Bogunu jsou spojeny ná-
zvem města - Bohumín. Proto
je většina akcí směřována dle roz-
sahu akce do stávajících kultur-
ních a sportovních center, slou-
žících všem občanům města. 

K připomenutí výročí bude 
sloužit množství každoročně
pořádaných akcí, využito bude
rovněž dokončení řady veřej-
ných investic a jejich slavnost-
ního předání k užívání obča-
nům. Oslavy by se měly prolí-
nat celým příštím rokem, hlavní
oslavy jsou směřovány na čer-
ven do obnoveného letního am-
fiteátru v parku Petra Bezruče.

Aby nebylo zapomenuto na
souběžné výročí Starého Bohu-
mína jako městské části (obdo-
ba oslav 775 let Záblatí a Vrbice
v roce 2004 a Skřečoně v roce
2005), byl rozsah a směřování
oslav konzultováno s komisí pro
městskou část Starý Bohumín,
některé akce proběhnou přímo
ve Starém Bohumíně.

Doufám, že na otázku v titul-
ku článku většina z nás odpoví:
»Slavíme my všichni, občané
Bohumína«. A když je důvod 
k oslavám, určitě toho využijí
nejen Starobohumíňáci, ale
občané všech bohumínských
městských částí. 

Kdo bude slavit 750 let? My všichni v Bohumíně!
Vážený pane starosto, chtěl bych vás upozornit na nesprávnou infor-

maci v T.I.K.u a OKU, týkající se oslav 750 let založení města
Bohumína v roce 2006. 

názor

● Honza, 21 let,
logistik: Jsem
pro snížení poč-
tu atomatů. Při-
vádí to zbytečně
člověka do prob-
lémů. 

● Růžena, 67 let, důchodkyně:
Rozhodně snížit.

● Šárka, 42 let, prodavačka:
Každopádně snížit, ve městě je
automatů dost a peníze nejsou
všechno.

● Štefan, 37 let, v částečném
důchodu: Je to lákadlo pro lidi,

sám jsem nějakou dobu hrál a
měl jsem problémy v manžel-
ství. Jsem pro snížení.

● Anna, 63 let,
důchodkyně:
Snížit, protože
automaty vyvo-
lávají závislost a
lidi si pak půjču-
jí, kde se dá. 
● Josef, 65 let, důchodce:
Snížit počet automatů, kdysi
dávno jsem hrával, ale te� už
ne. Člověku to nic nedává.
● Žaneta, 27 let, mateřská do
volená: Kvůli závislosti snížit!

Chcete ve městě výherní automaty?
Malý průzkum veřejného mínění v ulicích jsme provedli na téma

výherních hracích automatů. Naše otázka byla jednoduchá. Ve
městě je 140 hracích automatů, z nichž má město ročně zisk asi
pět milionů korun. Tyto peníze ze zákona vkládá do sportu a kul-
tury ve městě. Mají se počty automatů zvýšit nebo snížit? A proč?

Jak se mění Bohumín
V roce 2002 koupila dům, který stojí za supermarketem

Albert, firma VaDS, sídlící na Drátovenské ulici v Bohumíně.
Tehdejší podobu domu zachycuje první fotografie. Firma VaDs
jej rekonstruovala do dnešní podoby - viz snímek vpravo. Je zde
šest nových bytových jednotek a jeden apartmán pro firemní
účely. V okolí objektu bude ještě dosázena zeleň.

Firma zaměstnává 45 lidí a zabývá se čištěním železničních
vozů, nádraží a autocisteren, zpracováním odpadních olejů,
čištěním, vod, silniční dopravou  a dalšími aktivitami. Důležité
je, že jí není lhostejný ani vzhled našeho města.

»»

Pilně totiž trénují na 4. roč-
ník turnaje O putovní pohár
starosty města Český Těšín. 
A nechtějí se odtud vrátit 
s prázdnou. Pět nejlepších jede
reprezentovat naše město -
Jenda, František, Honzík, Mar-

tin a Radka. Poděkování patří
panu Kaspřákovi, majiteli res-
taurace, který na tři hodiny
poskytl zdarma bowlingovoou
dráhu formou sponzorského
daru. Děkujeme také za vzor-
nou obsluhu U Jelena. (dom)

Borci z Domovinky trénují

● Klienti Domovinky
plavou v Aquacentru
Hezký sponzorský dar po-

skytla sdružení pro pomoc
mentálně postiženým nadace
Duhová energie. Uhradila
dvouhodinovku plavání v bo-
humínském aquacentru, kam
Domovinka dochází po celý
rok každé úterý. 

Plavání posiluje zádové svaly,
protáhne všechny končetiny a
otužuje tělo. Proto sem všechny
děti z Domovinky rády chodí.
Na závěr roku plánují uspo-
řádání soutěže v plavání. Plavat
se bude v jakémkoliv stylu, a� už
s kruhem nebo bez pomůcek.
Nejlepší plavci budou pocho-
pitelně odměněni.

Redakce

Klienti Domovinky rádi dělají to, co ostatní zdravé děti. Proto
se už podruhé sešli v restauraci U Jelena, aby soutěžili mezi 
sebou v bowlingu.

Ve dvaceti se rozhodl, že na
pomoc svému duchovnímu ži-
votu začne studovat astrologii.
Je věřícím, ale vyhodnocování
postavení planet (efemeridy) se 
s tímto faktem nijak nekříží,
naopak. »V literatuře jsem si vy-
bral 'jazyk', kterému jsem nejlépe
rozuměl. Nastudoval jsem mno-
ho z knih, objevoval nejrůznější
taje astrologie, zpočátku zejména
na sobě. Také díky kamarádům
jsem se zdokonaloval, nebo� kaž-
dý z nich po mně něco chtěl.
Mohl jsem si tak ověřovat třeba
na minulých událostech, že po-
stavení planet velmi přesně urču-
je naše osudy,« říká Jirka a do-
dává, že nejdůležitější události 
v životě každého z nás se řídí
postavením planet v téměř sto
procentech případů. Pro něko-
ho je to rozchod s partnerem
nebo smrt nejbližšího, pro jiné-
ho výhra.

Po čase začal Jiří používat
počítač, který pomocí programu
daleko rychleji a přesněji vy-
počte meridy. V určování osudu
hrají roli také »domy« - oblasti

lidského života. V těch se v růz-
ném čase objevují různé plane-
ty, které mají na člověka vliv a
předurčují mu jeho další životní
osud.

Nejedná se o žádné působení
paprsků nebo hmatatelných vli-
vů na organiz-
mus. Většina
lidí se nechává
ovlivňovat působením planet,
které určitým způsobem dráždí
člověka i přírodu. Tomuto vlivu
se dovedete anebo nedovedete
bránit. Obrana je v duchovním
životě a kdo jej dovede využít,
může ovlivnit svůj i osud.

»Před dvěma lety, v době, kdy
jsem si připravoval svůj horoskop,
jsem si říkal, že rozhodně nikam
nechci cestovat, že je mi dobře
doma. Pak jsem se podíval do
horoskopu a nevěřil svým očím.
Během roku jsem se měl dostat do
vlivu Uranu. To je planeta, u níž
nikdy nemůžete přesně nic před-
vídat. A toto se objevilo v domě,
který se týkal práce. Za rok nato
mi volala sestra, která byla již tři
měsíce v Londýně. Koupila mi

jízdenku do Anglie a tak jsem se
za ní rozjel. Zůstal jsem tam celý
rok a pracoval tam. Teprve ne-
dávno jsem se vrátil.«

Z Jirkových zkušeností vy-
plývá, že lidé po čtyřicítce se
velmi zajímají o to, co je ještě
čeká, protože větší část život
mají za sebou. Naopak mladí

lidé se o svou
budoucnost
příliš nezají-

mají. A protože Jirka začínal od
svého horoskopu, ví, že má
před sebou život minimálně do
sedmdesátky nebo osmdesátky.

Podle data 16.10.1924, kdy
vláda Československa povýšila
Bohumín na město, pan Jiskra
slíbil, že určí budoucnost města,
jeho důležité časové úseky, pro-
měny, ale  minulost. Podle něj
se dalo předpovědět, že město
bude postiženo záplavami.
Dosud mu však chyběl nějaký
konkrétní přesný časový údaj
vztahující se k městu. Te� už ho
má a bude schopen vypracovat
horoskop pro kulturní nebo in-
dustriální budoucnost nebo
zpětně také nahlédneme do his-
torie města.

Počkáme si tedy na předpo-
vě� Jiřího Jiskry a pak budeme
napjatě sledovat, zda a jak se
naplňuje.

Znáte-li i vy někoho se zají-
mavým koníčkem nebo povolá-
ním, ozvěte se redakci (tel. 596
092 282, e-mail oko@mubo.cz).
Rádi o takových lidech a jejich
osudech napíšeme.

František KREJZEK

Bohumínská astrologie má Jiskru
Mnoho z nás má zajímavého koníčkaSlovní hříčka v názvu článku naznačuje, že v našem městě se 

zabydlela astrologie, která má nejen jiskru, ale i Jiřího Jiskru (28
let). Jeho koníčkem se totiž před osmi lety stal právě tento zají-
mavý obor lidské činnosti.

vaše hobby
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Nechat se oddat Vilémem
Bannertem (64) je opravdu po-
žitek. Jeho slova jsou vždy pro-
tkána poetikou a láskou k živo-
tu. Každé své vystoupení v roli
oddávajícího si pečlivě připra-
vuje, vždy s ohledem na snou-
benecký pár. Je členem ČSSD,
které odevzdává maximum.

● Jak dlouho pracujete v samosprá-
vě města a v jakých funkcích?
V zastupitelstvu jsem třetí vo-

lební období, zároveň jsem již
potřetí členem rady města. Pra-
cuji v komisi pro územní pláno-
vání a předsedám komisi pro
občanské záležitosti.

● S jakou představou jste před 
třemi lety usedal do křesla 
zastupitele a radního města?
Zcela jasné cíle byly dány pro-

gramem, se kterým jsme šli jako
strana do voleb. Byly to cíle od-
vážné a dnes vím, že splnitelné.
Když usedáte do toho pomysl-
ného křesla, to už není o před-
stavách, ale o práci, které musíte
obětovat velice mnoho. A když
chcete vše stoprocentně splnit,
potřebujete k tomu dělný tým.
Jednou ze součástí tohoto týmu,

ne-li největší, jsou vedoucí jed-
notlivých odborů městského úřa-
du a jejich zaměstnanci. Bez nich
by to nešlo. Zaslouží si poděko-
vání.

● Není většinové zastoupení
ČSSD v orgánech města 
na úkor širší a barvitější diskuze 
o jeho budoucnosti?
Tady by se dalo odpovědět jedi-

nou větou. Ale to nechci. Ob-
čan, který má zájem o dění ve
městě a sleduje průběh zasedání

zastupitelstva třeba na T.I.K.u, 
a nebo je přítomen na místě
samém, slyší diskuzi a vidí, jak se
hlasuje. Každá zastoupená stra-
na má svůj klub, kde si svá sta-
noviska rozříkávají a podle toho
hlasují. Náš klub nikdy nepřijal
nějaké usnesení, že musíme hla-
sovat jako jeden muž a toho si
povšimla i opozice. Je jen chvály-
hodné, že se u nás nepolitikaří!

● Jsou čtyři roky v samosprávě 
dlouhá nebo krátká doba na re-
alizaci všech záměrů?

Bilancujeme činnost zastupitelstva města se zastupitelem a radním Vilémem Bannertem 

Uplynuly tři roky od voleb do obecních zastupitelstev. S jed-
notlivými členy zastupitelstva města Bohumína (v abecedním
pořadí) bilancujeme jejich činnost a ptáme se na další plány v je-
jich politické práci.

Vsadili jsme na kvalitu života

Protože jsem v radě města již
potřetí, mohu říci, že dostačující.

● Je nějaký cíl, který bude ve svém
plnění přecházet do příštího 
volebního období, u jehož 
realizace byste nechtěl chybět?
Zde na městě byl vypracován

strategický plán, kde jsme hlav-
ně vsadili na zdravý a kvalitní
život občanů. Je to plán na mno-
ho let dopředu. V mém věku
bych to mohl považovat za zby-
tečnou věc, ale já mu fandím. A�

vznikne cokoliv ve prospěch
občanů, chci být u toho. Jsme tu
přece pro ně.

● Budete se tedy znovu ucházet 
o místo na příští kandidátce?
Byl jsem osloven naší organi-

zací, abych kandidoval. Bude zá-
ležet na voličích, jestli mi dají
možnost pokračovat i v dalším 
volebním období.

Připravil: 
František KREJZEK

Starobohumínští světili darovanou sochuStarobohumínští světili darovanou sochu
V sobotu 10. září byla v kostele Naro-

zení Panny Marie při večerní mši svaté
posvěcena socha Madony s děťátkem, 
kterou Starému Bohumínu daroval její
autor Tomáš Mlynkec. 

Byl předvečer starobohumínské poutě, a
tak se v chrámu sešly stovky lidí. Mezi hosty
nejvzácnějšími byl bývalý zdejší farář otec
Kalikst Jan B. Mryka OFM, kterého si míst-
ní nesmírně váží za jeho působení ve Starém
Bohumíně. Přijel až z Ukrajiny, kam vedla
jeho další misijní cesta poté, co v roce 2004
ve Vatikánu vyprosil papežské posvěcení pro
dvě pozlacené korunky z obrazu Panny Ma-
rie Růžencové ze zdejšího kostela. Jeho pří-
tomnost nebyla náhodná. Přijel posvětit
sněhobílou sochu, která nyní zdobí rotundu
u kostela - hrobku Henckelů z Donners-
marcku.

Jedná se o sedící Madonu s dítětem, kte-
rou v průběhu jednoho roku z lipového dře-
va vyřezal občan Kopytova Tomáš Mlynkec.
Starému Bohumínu ji věnoval k 750. výročí
založení. Socha má ochránit město před
dalšími záplavami.

Ke svěcení sochy pozval věřící otec Kalikst
po skončené mši. Slavnostní atmosféru dne
uzavřelo tradiční troubení z věže kostela. Dal-
ší den už byl věnován radovánkám poutě.

Tomáš Mlynkec se narodil v Praze. Do
Bohumína se přistěhoval za svou manželkou
a k městu i jeho okolí velice přilnul. Miluje
tento kraj a z jeho prostředí napsal dvě kni-
hy. Další jeho dřevěné sochy jsme mohli
vidět například na loňské výstavě v BARTu.
Při letošních Léto-kruzích se podílel na tvor-
bě plastiky Indiánské léto.

František KREJZEK

Stovky hostů poutě procháze-
ly od stánků, nabízejících nej-
různější potřebné i méně uži-
tečné věci, až na hřiště na Gli-
ňoči. A tady byl pravý mumraj. 
Z každé strany jiná hudba, do to-
ho vyvolávači, kteří lákali ne-

rozhodné na točící se, houpající,
poskakující, vzhůru letící a zase
padající atrakce. 

Poutě a »odpusty« však mají 
i jiný smysl, než jen rozptýlení a
radovánky. Setkávají se na nich
lidé, kteří si najdou čas na ná-

vštěvu přátel či příbuzných právě
jen na odpust. Vracejí se i ti, 
kteří v obci prožili nějakou hez-
kou chvíli a pak se odstěhovali za
prací či za partnerem jinam.
Každá pou� je také důvodem pro
úklid v domě a před ním. Zkrátka
napřed napilno, pak veselo.

František KREJZEK

Skřečoňská pou� ve znamení veselí
Tradiční pouť ve Skřečoni, kterou se návštěvníci každoročně loučí

s létem, proběhla letos ve znamení oslav 700. výročí založení obce. 

▲ V letošním roce radnice nevyhlásila anketu zaměřenou na nejhezčí květinovou výzdobu. Přesto občané
našeho města upravili svá okna, balkony i zahrádky a při slunných podzimních dnech zdobí jejich příbytky květi-
nová záplava, která potěší nejen pěstitele, ale i okolojdoucí. Naše foto je z ulice Čs. armády. ... a tenhle znáte?

Manželé při prohlídce hra-
du dojdou ke hradní studni.
Průvodce říká: »Kdo do této
studny hodí minci a něco si
přeje, tak se mu to prý splní.«
Chlap tam hodí korunu,
manželka se nahne za ní a
přepadne dolů. Chlap se 
otočí na průvodce a povídá:
»Sakra, to šlo ale rychle!«

● Příjemcům dávek už
neposílají tiskopisy 
Úřad práce v Karviné, od-

bor státní sociální podpory
sděluje občanům, že tiskopisy
k dávkám státní sociální pod-
pory již nebude rozesílat.

Naposledy byly rozeslány tis-
kopisy Prohlášení o výši ročního
příjmu za rok 2004 pro nárok na
přídavek na dítě od 1.10.2005 
a Žádosti o sociální příplatek a
příspěvek na bydlení pro nárok
od 1.7.2005. Občané si potřebné
tiskopisy na nová rozhodná ob-
dobí vyzvednou na všech pra-
covištích Úřadu práce v Karviné,
odboru státní sociální podpory,
nebo si je vytisknou z oficiálních
internetových stránek Minister-
stva práce a sociálních věcí 
v následujících termínech:

Doklad o výši ročního příjmu
k přídavku na dítě a potvrzení 
o nezaopatřenosti dítěte - do 30.
září.

Doklad o výši čtvrtletního příj-
mu k sociálnímu příplatku a pří-
spěvku na bydlení - do 31. října,
do 31. ledna 2006, do 30. dubna
2006.

Žádost o sociální příplatek 
a příspěvek na bydlení a Doklad
o výši čtvrtletního příjmu - k 1.
červenci 2006. (red)

● Ocenění za básně
Od 20. září je Emil Stöcker

držitelem ceny Kantrix Kingo-
vé za báseň O lásce. 

Bohumínský poeta, kterému
bude v lednu příštího roku 85
let, je stále aktivní a mimo toho-
to ocenění je také držitelem ceny
Benjamina Kinga a královny Ali-
sy. Jeho verše vyšly ve třech pub-
likacích. Samotný poeta říká:
»Stát se básníkem se často nedaří
ani veršujícím adeptům. Básník
vidí vše hlouběji a dál, než díla
napsaná nebásnicky.« (red)

krátce
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Exotičtí ptáci byli k vidění ve Skřečoni

V prostorách PZKO chova-
telé vystavovali na tři sta kanár-
ků, papoušků, andulek a dal-
ších exotických ptáčků. Mladou
generaci úspěšně prezentoval
Vojtěch Čorba, který získal oce-
nění mladý chovatel a další ce-
ny za jednotlivé exponáty.

»Začal jsem s chovatelstvím
před dvěma lety. Loni jsem na
výstavě neuspěl, letos mám ra-
dost hned z několika ocenění.
Doma chovám třicet až čtyřicet
ptáků, podle toho, kolik se jich
právě vylíhne,« sdělil čerstvý drži-
tel ocenění Vojta Čorba s tím,
že nejvíce si považuje africkou
mainu, druh loskutáka.

Chov exotických ptáků není
vůbec levnou záležitostí. Podle
organizátorů výstavy se v Bohu-
míně chová asi okolo stovky
drahých exotických papoušků
velkých. Raritou mezi nimi jsou
jedinci, kteří dosahují výšky 80
až 100 cm.

»U většiny ptáků lze rozpoznat
pohlaví až po několika letech, kdy
ptáci dospějí a vybarví se. Pokud
je nutno zjistit samičku nebo sa-
mečka dříve, provádí se test
DNA,« poznamenal Marek Mol-
nár, jednatel organizace.

Mezi letošními vítězi jsou
Slavomír Valach za mistrovskou
třídu kanárů, Bronislav Janos-
zowski za otevřenou třídu ka-
nárů a Milan Novrocik, který
získal vítězství za postavového
kanára. Z nejvyššího ocenění za
velkého papouška se radoval
Josef Deutschmann a za malého
získala pohár Pavla Janoszow-
ská. Výstavní andulky měl letos
nejhezčí Jan Deutschmann.

Skřečoňské chovatele trápí 
stav voliéry v parku Petra Bez-
ruče. Čtyři z nich zde mají své
opeřence po celý rok. Mimo to,
že svým zpěvem ptáci doplňují
hezké prostředí bohumínského
parku, jsou také zajímavou 

atrakcí. Životnost voliéry však
podle slov předsedy organizace
Josefa Deutschmanna je maxi-
málně dva roky. Kromě samot-
né voliéry se jedná zejména 
o špatný stav budovy, ve které
se chovatelé scházejí a v níž je 
zimoviště pro ptáky. I ta potře-
buje opravu.

O úspěších bohumínské cho-
vatelské organizace vypovídá
mimo jiné i pozvání na meziná-
rodní výstavu Exota Olomouc,
nebo výstavu ve Slezské Ostra-
vě nebo v polské Wodzislawi.
Bohumín reprezentují chova-
telé také na burzách po celé
Moravě.

F. KREJZEK

▲ Timalie čínská Vojtěcha Čorby má téměř skořicové zbarvení peří 
v kombinaci s šedou hlavičkou.

Třináctý ročník výstavy uspořádala o víkendu 17. a 18. září
Základní organizace Českého svazu chovatelů okrasného ptactva
ve Skřečoni. Absolutním vítězem se stal Bronislav Janoszowski 
z domovské organizace. 

Výstava fotografií Josefa Wagnera
V galerii Na Ochozu v Domě kultury ŽDB a.s. probíhá

výstava fotografií Josefa Wagnera.

Obrázky zachycují jedinečnou nádheru jeskyní v Čatyr Dagu,
které speleologická společnost Orcus již několikrát prozkoumá-
vala. K vidění jsou také kousky vápencových pokladů, které
výprava dovezla domů. Výstava potrvá do 24. října a je otevřena
jen ve všední dny od 11.00 do 17.00 hodin.

Poděkování
hasičům

Poděkování jednotkám sbo-
ru dobrovolných hasičů za po-
moc při povodních ve dnech
24. až 29. srpna vyslovuje Ivo
Pieter, ředitel územního odbo-
ru Hasičského záchranného 
sboru MSK. V dopise píše:

Členové SDH prokázali v těch-
to dnech opět připravenost, pro-
fesionální přístup a obětavost
při záchraně osob, zvířat a ma-
jetku v postižených oblastech
našeho regionu. Prokázala se jed-
noznačná opodstatněnost exis-
tence těchto jednotek a přínos 
v součinnosti integrovaného zá-
chranného systému při tako-
vých nenadálých situacích, kde
je potřeba nasadit větší mnoství
sil a prostředků. S potěšením
jsem zjistil, že díky prostředkům
z obecních rozpočtů se i vy-
bavení těchto jednotek dostává
postupně na dobrou úroveň.

(red)
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Předporodní příprava v rodinném centru Slůně

■ Jak vedete svou přípravu
maminek k porodu?
Snažím se, aby příprava ma-

minek byla podle nejnovějších
medicínských poznatků. Pracuji
jako registrovaná soukromá po-
rodní asistentka a spolupracuji
s odborníky zabývajícími se péčí
o těhotné, například s občan-
ským sdružením Aperio - spo-
lečnost pro zdravé rodičovství,
Českou asociací porodních asis-
tentek, Laktační ligou apod.

■ Vaše kurzy jsou rozděleny na
přednášky a cvičení. Co je je-
jich náplní? 

Především bych chtěla vysvět-
lit, proč je ve-
deno zvláš� cvi-
čení a zvláš�
přednášky.
Řada maminek nemůže během
těhotenství vyvíjet fyzickou ak-
tivitu, ale je pro ně důležité, aby
se o těhotenství, porodu a po-
porodním období dozvěděly co
nejvíce informací. Tyto se mo-
hou zúčastnit pouze přednášek.
Považuji za samozřejmost, že se
maminky dozví nejen základní
informace, které najdou v každé
knize pro nastávající rodiče, ale
dozví se i odpovědi na nejzálud-
nější otázky týkající se napří-

klad komplikací během porodu,
podrobné informace o všech
bankách pupečníkové krve u nás.
Srovnáváme nabídku služeb 
v okolních porodnicích, polemi-
zujeme nad porodním plánem

zda ano, či ne 
a já se snažím
kompetentně
odpovídat i na

všechny otázky maminek a také
tatínků, kteří se v hojném počtu
přednášek účastní. 

Považuji to za správné, pro-
tože i oni se musejí na svou roli
otce dobře připravit. Dnes už si
i odborníci dobře uvědomují
důležitost otce v péči o dítě od
prvních dnů jeho života.

■ Nabízíte i doprovod k porodu,
znamená to, že nabízíte službu
jako dula?

Dula je speciálně vyškolená
osoba, která ženě poskytuje tě-
lesnou a emocionální podporu
pouze na základě kurzu. Regis-
trovaná privátní porodní asis-
tentka musí splňovat patřičné
vzdělání a praxi, bez které ne-
obdrží registraci u ministerstva
zdravotnictví.

■ Jak je to s úhradou této péče?
Vzhledem ke spolupráci s po-

jiš�ovnami, které zde působí,
mají maminky tuto péči jimi
částečně hrazenou. Každá po-
jiš�ovna však má svá specifika, 
a proto podrobnější informace
ráda maminkám sdělím telefo-
nicky nebo osobně při návštěvě
RC Slůně.

Připravila:
Vilma URBANČÍKOVÁ

Rodinné centrum Slůně nabízí předporodní přípravu nastáva-
jícím maminkám. Tuto přípravu vede soukromá registrovaná
porodní asistentka Ludmila Sikorová s dlouholetou praxí v bo-
humínské porodnici, kterou jsme požádali o rozhovor. 

rozhovor

Letní kino
na Silvestra?

Jak by se vám líbilo zahájit
provoz nově postaveného let-
ního kina v parku Petra Bez-
ruče na Silvestra? 

Je velmi pravděpodobné, že
do tohoto termínu bude stavba
dokončena a předána k užívání.
Podle ředitele Bosporu Ivo Vi-
šinky by se mohla promítat čes-
ká premiéra Harryho Pottera
nebo King Konga. Nápad sice
patří mezi hodně odvážné, ale
když si u toho budeme moci
vypít grog, svařák nebo horký
čaj, proč ne? Nebo?... Napište
nám do redakce, co si o tom
myslíte. Vaše postřehy otisk-
neme v příštím čísle. (red)

Probíhají pod záštitou hejt-
mana Moravskoslezského kraje
Evžena Tošenovského, Františ-
ka Václava Lobkowicze, bisku-
pa Ostravsko-opavské diecéze 
a Vladislava Volného, biskupa
Slezské církve evangelické a. v.
Také letos, stejně jako v loň-

ském roce, se v našem městě
uskuteční jedno z mnoha vy-
stoupení koncertních umělců.
V pondělí 10. října v 19.00 hod.
zazní varhany v kostele Bož-
ského Srdce Páně v centru měs-
ta. Skladby J. S. Bacha, A.
Dvořáka, D. Buxtehude a J. K.

Kuchaře uslyšíme v podání
Aleše Bárty - varhany a Ivo
Hrachovce - bas. Slovem a
recitací bude doprovázet Alfred
Strejček. 

O den později v 18.00 hod.
můžete v chrámu Husova sboru
v Rychvaldu poslouchat také
skladby J. Brahmse a F. Liszta.

Vstupenky jsou v předprodeji
v K.A.R. za 60 nebo 30 korun,

Právě začal druhý Svatováclavský hudební festival
na Rychvaldský koncert je jed-
notné vstupné 50 korun. Bližší
informace na tel. 596 012 124
nebo na www.karbohumin.cz.

Další místa v blízkém okolí,
kam šňůra koncertů zavítá, jsou
Stonava (4.10.), Ostrava-Svi-
nov (7.10.) a Orlová (25.10.).
Celý program najdete na
www.shf.cz.

Redakce

Od 28. září do 28. října se konají po městech našeho kraje kon-
certy již druhého ročníku Svatováclavského hudebního festi-
valu.

Pozvání na výstavu
Ve Vrbici se uskuteční o ví-

kendu 8. a 9. října od 9 do 17
hodin v restauraci U Zvonu
výstava ovoce a zeleniny. Od-
běr výpěstků je 7. října od 12
do 19 hodin, vystavovat mo-
hou i nečlenové svazu.



15Informace politických strančíslo 17/2005

Připadl nám nelehký, 
a vzhledem k náladám

společnosti a úpadku důvěry
v politické představitele těžký
úkol oslovit členy KSČM, je-
jich sympatizanty i ostatní
občany, kterým není lhostej-
ný další pozitivnější vývoj 
v naší republice.

Takzvaná »vládní krize« a ná-
stup staronové koalice a nového
premiéra nás přesvědčil, že
vládnout a prosazovat zákony
se »stojedničkovou« většinou 
v Parlamentu ČR je mnohdy
úkol nad síly této koalice. Uká-
zalo se, že některé zákony by 
v Parlamentu bez podpory ko-
munistů neprošly.

Výsledky parlamentních vo-
leb v červnu 2006 ukáží, kam
bude směřovat vývoj naší re-

publiky. Při posílení levicových
stran by mělo dojít k efek-
tivnějšímu skloubení demokra-
cie, prosperující ekonomiky, 
a tím i k vy-
tvoření sociál-
ního státu. Pro-
gram KSČM a ČSSD má v tom-
to směru řadu podobných úkolů
jak v sociálně-hospodářské ob-
lasti, tak i v zahraniční. Jde
například o modernizaci národ-
ního hospodářství, další struk-
turální změny, penzijní refor-
mu, bezplatné vzdělávání, zdra-
votní péči atd.

Prohlášení ODS, že po před-
pokládaném vítězství v parla-
mentních volbách nebude s ni-
kým diskutovat o realizaci své
Modré šance, vyvolává v mno-
hých lidech obavy. Zejména se
jedná o zavedení jednotné 15%

rovné daně a rovného důchodu
na úrovni 20 až 30 % průměrné
mzdy. Takové reformy by se
negativně dotkly asi 75 % obča-

nů, kteří jsou 
v zaměstna-
neckém pomě-

ru, ale i důchodců. Pokud by
ODS zrealizovala svůj program,
znamenalo by to okamžitý a ra-
zantní růst chudoby v České re-
publice ze současných 4 až 8 %
populace až na 39 % (z údajů
představitelů Českomoravské
komory odborových svazů).

Své programové cíle by moh-
la ODS realizovat za předpo-
kladu, že v červnových parla-
mentních volbách získá pravice
zřetelnou převahu. Komunis-
tická strana Čech a Moravy se
svými 41 poslanci v Parlamentu
ČR a s téměř 5 500 zastupiteli

Zamyšlení k předvolební kampani

Mléko za necelé dvě ko-
runy, máslo za deset,

hovězí za 24 korun, pivo za ko-
runu čtyřicet, kino za šest. Jó,
to byly časy! Také si to občas
řeknete, když v obchodě prak-
ticky »za nic« necháte pětis-
tovku a taška ani není plná?

Ale bylo opravdu kdysi »za
bolševika« tak levně, jak se nám
to dnes jeví?

Pohled na ceny z roku 1965 je
až nostalgicky úsměvný: kilo
chleba za 2,60, mouka 3,20, ki-
lo eidamu 19, litr bílého vína za
17... To se to tenkrát žilo, říkáte
si možná. Jenže! Průměrný
měsíční plat byl tehdy pouhých
1 493 korun hrubého, zatímco 
v roce 2003, z kterého jsou za-
tím poslední kompletní stati-
stické údaje už 16 917 korun a
letos už průměrná mzda v Čes-
ké republice přeskočila hranici
18 tisíc.

A tak jsme vzali kalkulačku a
počítali. 

Postup byl vcelku jedno-
duchý. Průměrný plat byl v roce

2003 více než jedenáctkrát
(přesně 11,3 krát) vyšší než před
čtyřiceti lety. Stejným číslem
jsme proto vynásobili tehdejší
ceny. A? Tak to je šok! Kilo
kávy v roce 1965 stálo 180 ko-
run, což po přepočtení k dneš-
nímu průměrnému platu odpo-
vídá 2 040 korunám! Ve
skutečnosti je to ale pouhých
67,50! Takže tehdejší ceny by
dnes vypadaly
v obchodech
takto:

Chléb 29,50 Kč (skutečná ce-
na je 15,60), mouka 36 Kč
(skutečná 9), eidam 215 Kč
(skutečná 109), litr bílého vína
193 Kč (skutečná 61,50). 

Ještě stále si myslíte, jak bylo
tenkrát úžasně levně?

A to nemluvíme o tom neu-
věřitelně »širokém« výběru.
Možná už si to ani nepamatu-
jete, mladší to nezažili: jogurtů
nebylo padesát druhů - dva byl
tehdy úspěch. Kvalitní maso
bylo nedostatkové zboží, taková
šunka také nebyla úplně každý
den. A banány, dámské vložky

nebo toaletní papír se daly
sehnat jen pod pultem.

»Ale pivo bylo - a určitě bylo i
levnější«, namítnete možná.
Jenže čísla mluví jasně: tehdy
stálo lahvové pivo 1,40, dnes by
tedy vyšlo na 16 korun.

V obchodech ho přitom 
v průměru pořídíte o polovinu

levněji. Ani
rum nebyl nik-
terak levný. 

V roce 1965 jste flašku »tuze-
máku« koupili za 65 korun, což
odpovídá 477 korunám. Za tuh-
le sumu už dnes pořídíte hodně,
ale hodně kvalitní whisky.

Kdo má židli, ten bydlí, říka-
lo se. A tak se podívejme, kolik
stálo vybavení domácnosti.
Kuchyni jste v roce 1965 po-
řídili za 2 474 Kč (a ani jste
neměli žádnou práci s výbě-
rem...). Po přepočtu je to 
28 033. Skutečná průměrná ce-
na v obchodech ale je 16 456
Kč. Tříplotnový sporák stál 
2 880 korun, což je dnešních 

Jo, za bolševika, to se nám žilo! ...

pol i t ika

pol i t ika

32 633 Kč. V obchodě přitom 
v současnosti za kombinovaný
čtyřplotýnkový spotřebič vydáte
jen něco málo přes deset tisíc.

Velmi podobné je to s chlad-
ničkou. Tehdy stála 2 400 ko-
run a měla objem 60 litrů. To je
po přepočítání 27 194 Kč. Po-
řádnou chladničku o objemu
220 litrů te� ale koupíte už za
devět tisíc. 

Ještě zajímavější výsledek
dostaneme u televize. Tehdy
vyšla černobílá na 3 800 korun,
tedy dnešních 43 057 Kč. Dnes
velkou barevnou televizi kou-
píte v průměru za 8 312 Kč.
Mimochodem, barevnou tele-
vizi jste si v roce 1965 mohli
pořídit za 15 200 korun. Po pře-
počtu k současným platům by
její cena činila skoro 90 tisíc!

A tak bychom mohli pokra-
čovat dále. Pro dnešek to ale,
myslím, úplně stačí.

(Převzato z Českéh statistic-
kého úřadu)

Věra PALKOVÁ, MO ČSSD 

ve městech a obcích se bude 
v předvolebním období snažit
nejen o zvýšení svého vlivu a
tím i posílení levice, ale i o pro-
sazování svého programu za-
měřeného na zlepšení sociál-
ních jistot našich občanů.

V předvolebním období bude
rozdíl mezi pravicovými a levi-
covými stranami stále ostřeji
vystupovat. Je důležité, aby 
strany levice se samy neoslabo-
valy a získávaly co nejširší pod-
poru voličů pro své programy.

Naše země potřebuje kompe-
tentní vládu levice. O tom, zda
se tak stane, rozhodnou ko-
neckonců jen ti, kteří přijdou 
k volbám.

Alois MÁLEK, tisková komise
MěV KSČM

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.

Při tehdejších cenách by dnes stál chleba 30 korun
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● Plavecký kurz pro děti od 6 do 15 let
Pro děti základních škol je od poloviny září na bazénu otevřen

kurz plavání. Pořádá ho Plavecký klub Bohumín pro děti od 6 do 15
let. Kurz vede kvalifikovaný trenér. Bližší informace získáte na tele-
fonním čísle 604 920 452, kde se lze do kurzu také přihlásit nebo pro-
střednitvím e-mailu na adrese plavanibohumin@seznam.cz.

Deset turnajů, mezi které se
zařadil i ten bohumínský, je za-
končeno mistrovstvím České
republiky. V této sportovní se-
zóně to bude v květnu 2006.

»Během celého roku hráči sbí-
rají body a na konci nejlepší 
z nich hrají o mistrovský titul. 
V únoru bychom chtěli v Bohu-
míně organizovat turnaj chlapců
do 19 let, což je velice zajímavá
kategorie,« prozradil plány pro
nejbližší budoucnost Michal
Niesner, vedoucí Sportcentra
Bohumín.

V našem městě se squashový
turnaj celorepublikové úrovně
konal poprvé. S organizací po-
mohl bohumínským sportovní
klub AB squash Opava.

V soutěži startovalo osm dí-
vek do devatenácti, deset chlap-
ců do jedenácti a sedmnáct do
třinácti let. Na nejlepší v kate-
goriích čekaly poháry a věcné
ceny, které poskytli sponzoři
Dunlop, Merco a Trakce.

»Účastí našeho Sportcentra v
turnajích se snažíme propagovat
sport a squash ve městě. Již rok
pořádáme pro nejbližší okolí tur-
naje nejen ve squashi, ale i v bad-
mintonu. Pro mladé hráče je
ovšem turnaj celorepublikové
úrovně prestižní záležitostí. Svěd-
čí o tom i fakt, že při vyhlášení
výsledkové listiny turnaje tady při
neúspěchu někteří hráči ronili
dokonce i slzy,« informoval
Michal Niesner.

Výsledky:

● G-19: 1. místo Tereza Čtvrt-
níčková, klub Diana Brno

● B-11: 1. Martin Švec, Slovan
Brno

Celorepublikový turnaj juniorů ve squashi
Celorepublikový turnaj juniorů od 11 do 19 let Dunlop Cup

proběhl v sobotu a neděli 17. a 18. září ve Sportcentru Bohumín.
První den soutěžila děvčata do 19 let (G-19) a chlapci ve věku do
11 let (B-11). Neděle patřila třináctiletým (B-13).

● B-13: 1. Patrik Rohun, Coc-
kers Ostrava (tato kategorie
nabídla nejvyrovnanější zá-
pasy mnohdy plné emocí, jak
ze strany hráčů, tak i rodičů).

(frk)

Souboj o první místo svedl
dohromady neporažená družst-
va - domácí »Naděje« a přespol-
ní »BC Orlová«. Hráčům »Na-
děje« se finálový duel moc ne-
povedl a díky chybám v obraně
a nepřesným hodům z dálky
prohráli 7:16.

Na závěr turnaje přichystali
pořadatelé soutěž v hodu na koš
z dlouhé vzdálenosti, tzv. trojek.
Vítězem soutěže se stal V. Ziem-
binski z družstva »Naděje«, kte-
rý z devíti pokusů trefil pětkrát
koš a vynahradil si tak alespoň
nepovedené finále proti Orlo-
vé. Na druhém místě skončil 
S. Audy, který se trefil třikrát.

Výsledky streetballového tur-
naje jsou následující:

V dorostenecké kategorie ob-
sadil 1. místo tým s názvem
»Něco«, hráči na 2. místě se po-
jmenovali »A to jako proč«.

V kategorii mužů nad 18 let
ve složení Havlík, Karkoška a
Jež, 2. místo obsadili hráči
»Naděje« - V. Ziembinski, F.
Jakovidis a M. Sebera. Na 3.
místě skončili »Star�áci«, za 
které hrál D. Wnetrzak, S.
Audy a P. Bezděk a pomyslnou
»bramborovou medaili« získali
čtvrtí »Staříci« - M. Pohludka,
J. Vařák, I. Chlebus a J. Rybář.

(red)

Basketbal na ulici - streetball
Na náměstí T. G. Masaryka proběhl 3. září již 4. ročník

tradičního Streetballového turnaje trojic. Turnaj letos nebyl silně
obsazen, což bylo dáno termínem končících prázdnin a dovole-
ných, ale i tak se bylo na co dívat. V dorostenecké kategorii star-
tovala dvě družstva a v kategorii muži nad 18 let čtyři družstva.

Změna termínu plaveckých závodů
Plavecký klub Bohumín v minulém čísle OKA upozorňoval

na městské kolo v plavání na bohumínském bazénu. Termín
konání se však z organizačních důvodů posunul. 

Soutěž se uskuteční ve čtvrtek 6. října za účasti všech bo-
humínských základních škol a gymnázia. Zahájení závodů
bude v 8.30 hod.

Soutěžit se bude v disciplínách delfín, znak, prsa, kraul a šta-
feta 6x50 m. Vítězná škola postoupí do okresního kola. (red)

Soutěže družstev v okresním
přeboru a krajské soutěži budou
probíhat od října do dubna
příštího roku. Zveme mezi nás
všechny zájemce o šachy, u kte-
rých je předpoklad, že se zapojí
do naší činnosti a to bez rozdílu
věku, protože šachy je možno
hrát od útlého mládí až do
pozdního stáří.

Šachy jsou uměním i sportem
zároveň. Vyžadují hodně sou-
středěnosti, vytrvalosti, dobré-
ho úsudku a hlavně logického
myšlení. Mají v sobě mnoho

prvků denního života jako je
psychologie, strategie, taktika,
kombinace, umění vítězit i pro-
hrávat. Odnaučují hazardu, ale
připouští riskování ve správnou
chvíli. Šachy umožňuji zdravou
rivalitu i navazování dlouho-
letých přátelství. Umožňují
sehrát mnoho partií se soupeři
různé síly i kvality. 

Mistrem světa může být jen
jeden, ale radost ze hry můžeme
mít všichni. Proto vás zveme.

(chr)

Šachy jsou umění i sport
Zveme všechny příznivce královské hry v šachy, a to každý

čtvrtek od 16.30 hodin do naší nekuřácké klubovny, která je 
v sokolovně Starý Bohumín (naproti nemocnice). 



�

16 Společenská kronika číslo 17/2005 17Společenská kronika, programy, pozvánkyčíslo 17/2005

Dne 2. října 
oslaví krásné kulaté 

jubileum 80 let 

pan Bohumil
TAŠEK.

Vše nejlepší, hodně
štěstí, spokojenosti, lásky a hlavně pevné

zdraví do dalších let přejí ze srdce
Blažena 

a celá rodina.

Blahopřání - jubilea

�

Dneska je Tvůj 
velký den, mnoho let 

se dožij jen.

Naší mamince 
a babičce 

paní Olze
ZWINGEROVÉ

k 80. narozeninám, kterých se dožívá
4.10.2005, s láskou vše nejlepší, 
hlavně hodně zdraví, přejí dcery 

Alice a Jiřina s rodinami 
a vnoučata Kamil, Petr, Hanka a Tomáš.

Vzpomínky - úmrtí
Brzy jsi odešel, 

osud Ti málo přál, 
však v našich srdcích

zůstáváš dál.

Dne 7. října 2005
vzpomeneme 2. smutné

výročí úmrtí 

pana Jozefa STOLARCZYKA. 

S úctou a láskou vzpomínají 
manželka Irena, syn Tomáš s rodinou, 

dcery Irena a Alena s rodinami.

Ruku vám už nepodáme, 
abychom vám mohli přát, 
jen kytičku na hrob dáme 

a budeme vzpomínat..

Dne 12.10.2005 vzpomeneme 
nedožitých 90 let 

pana Františka LUKASÍKA. 

�
Zároveň dne 11.10. vzpomeneme 

1. smutné výročí, kdy nás opustila 
drahá maminka 

paní Jarmila LUKASÍKOVÁ. 

S láskou a úctou vzpomínají syn Jan 
se sourozenci.

S bolestí v srdci 
oznamujeme, že jsme 
se dne 7. září 2005 
naposledy rozloučili 
s naším milovaným

manželem, tatínkem,
dědečkem,

pradědečkem, tchánem,
švagrem a strýcem

panem Hugo HABRAMEM 
ze Záblatí, který zemřel 4. září ve věku 79 let.

Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou
uctí jeho památku. Jménem rodiny manželka
Božena, syn Miroslav s manželkou Zlatkou,

dcera Hana a vnoučata a pravnoučata.

Noví občánci 
Do pamětní knihy města Bohumína byli

zapsáni malí Bohumíňáčci: 

Natálie a Karolína
Ozogová
Karolína Panašová
Martina Jakšová
Jiří Pudich
Natálie Lanžová
Lucie Gruszczyková
Stela Pompová
Adéla Wojnarová
Michaela
Nguyenová
Adéla Folvarčná

Denisa Ferencová
Klára Nováková
Tereza Wolková
Tomáš Hellebrand
Jakub a Jan Malý
Zuzana Oláhová
Karolína Eckertová
Filip Šeliga 
Lucie Balogová
Patrik Horváth
Martin Hanusek

�

Na společnou 
cestu vykročili 
Petr Uszko a Michaela Warmusová, 
oba z Dolní Lutyně

Pavel Egyed a Petra Truhlíková, 
oba z Bohumína

Vladimír Šmíd a Miroslava Běhalová,
oba Bohumín

Marek Skala a Jana Bartová, 
oba z Bohumína

Verner Křak a Vlasta Moravcová, 
oba z Bohumína

Pavel Kantor a Karin Vachtarčíková, 
oba z Bohumína

Jaromír Hanusek a Kateřina Gawliczková,
oba z Bohumína

Robert Ilyk a Marta Gallíková, 
oba z Bohumína.

Engelbert Mitko, *1933, Bohumín-Skřečoň
Lev Majkut, *1925, Bohumín
Ján Pokrývka, *1951, Starý Bohumín
Zdeňka Malecová, *1932, Starý Bohumín
Edeltrada Pavelková, * 1929, Bohumín
Růžena Hrčková, *1921, Starý Bohumín
Marie Pasková, *1915, Bohumín-Záblatí
Jaroslav Horka, *1934, Bohumín
Helena Pszczolková, *1926, Bohumín-
Záblatí
Ing. Leonhard Król, *1923, Bohumín-
Pudlov
František Petrek, *1932, Starý Bohumín

Naposledy 
jsme se rozloučili

● 1.10. - 2.10. Výstava drob-
ného zvířectva. Areál Na Ku-
želně, 1.10. od 9.00 do 18.00
hodin, 2.10. od 9.00 do 16.00
hodin.

● 1.10. - 24.10. Voda, kámen,
čas. Výstava fotografií Josefa
Wagnera. Galerie Na Ochozu,
Dům kultury ŽDB a.s.

● 2.10. Pojďme si povídat.
Kurz pro dobro duše i těla.
Salon Maryška, náměstí T. G.
Masaryka, 16.00 - 20.00 hodin.

● 3.10. - 8.10. Týden kniho-
ven 2005. Celostátní propa-
gační akce knihoven v ČR.
Městská knihovna

● 5.10. Den pro nováčky. RC
Slůně, dopoledne.

● 6.1. Městské kolo v plavá-
ní. Aquacentrum, 8.00 hod.

● 7.10. Fiz-cup Junior Bohu-
mín 2005. Celorepubliková coc-
tailová soutěž barmanů s mezi-
národní účastí. Akce v rámci
oslav 100. výročí odborného
školství v Bohumíně. Dům kul-
tury ŽDB, a.s., 12.00 hodin. 

● 10.10. Den pro krásu s Ma-
ry Kay. RC Slůně, 15.30 hod.

● 13.10. Kdo má židli bydlí.
Pokračování autorského čtení
Heleny Červenkové. Salon Ma-
ryška, 18.00 hod.

Kam v Bohumíně?

Program kina
■ Pátek 30.9. v 19.00 hod. Sin City - měs-

to hříchu. Americká gangsterka, s titulky.
■ Sobota 1. - neděle 2.10. v 19.00 hod.

Tlumočnice. Thriller VB, s titulky.
■ Čtvrtek 6. - pátek 7.10. v 19.00 hod. Hlas

smrti. Thriller Kanada/VB/USA, s titulky.
■ Pátek 7.10. v 17.30 hod. Madagaskar.

Animovaná komedie USA, český dabing.
■ Sobota 8. - neděle 9.10. v 19.00 hod.

Utržený ze řetězu. Thriller Francie / USA /
VB, s titulky.

■ Čtvrtek 13.10. v 19.00 hod. Dům
voskových figurín. Horror USA, s titulky.

Dne 25.9.2005 
jsme vzpomněli 

2. smutné výročí úmrtí
naší drahé maminky,

tchýně, babičky 
a prababičky 

paní Emilie
GRYMOVÉ.

Zároveň vzpomeneme 3.10. její nedožité
87. narozeniny. S láskou, úctou a bolestí 

v srdci vzpomíná dcera Vlasta s manželem
Edou, vnuk Martin s manželkou Martinou,

vnučka Marcela s Lumírem 
a pravnuci Davídek a Radimek. 

Láska a vzpomínky 
se ze srdce neztratí, 

i když se nám už nikdy
nevrátíš...

Dne 2.10.2005
vzpomínáme 

2. výročí úmrtí 

paní Šárky KOLKOVÉ,
roz. Kalikové ze Skřečoně. 

S láskou vzpomíná celá rodina.

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, 

ten nikdy nezapomene.

Dne 4.10.2005
vzpomeneme nedožité
70. narozeniny našeho
milovaného manžela,

tatínka, dědečka, bratra a švagra 

pana Helmuta DOLEŽALA
z Bohumína. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka, 
syn a dcera s rodinami.

I když na ni vzpomínáme,
oči plné slzí máme.

Jak vzácná pro nás byla,
poradila, pochopila,
ta naše maminka. 

Ruku už jí nepodáme, 
jen kytičku na hrob dáme

a budeme vzpomínat. 

Dne 4.10.2005
vzpomeneme 1. výročí úmrtí 

paní Kristiny ŚCIESZKOVÉ. 

S láskou vzpomínají a za všechno děkují
manžel, dcery Helena, Irena a Kristina 

s rodinami.

Zlatá svatba manželů Šoltysových
První prosluněnou podzimní sobotu 24.9.2005 jsme si v ob-

řadní síni spolu s manžely Lubomírem a Alenkou Šoltysovými 
z Bohumína-Záblatí připomněli jejich krásné výročí - zlatou svatbu.

Na společnou cestu životem vykročili z bohumínské radnice přes-
ně na den před 50 lety. Slavnostní obřad provedl Vilém Bannert,
předseda komise pro občanské záležitosti. Do dalších společných let
hodně spokojenosti, zdraví a rodinné pohody jim oběma přišli
popřát jejich děti, vnuci a přátelé. 

Marcela LYSÁ, matrikářka

Bruslení už zase začíná
Letní sezóna byla ukončena 18. září a už je tu bruslařská

sezóna. Ta se na zimním stadionu rozbíhá 1. října 2005.  

Veřejnost bude bruslit tak jako vloni, tj. sobota, neděle do
14.00 do 16 hodin a od 16.40 do 18.40 hodin (diskotéka na
ledě). Zájemci o skupinové bruslení mají možnost kontaktovat
pracovníky ZS osobně nebo telefonicky na čísle 596 012 638,
777 707 781. (red)

Akci pořádalo Nezávislé bon-
sajové sdružení se sídlem ve Frýd-
ku Místku. Toto malé sdružení
sklízí úspěchy po celé České re-
publice, ale také v Evropě.

Vnitřní prostory kina zaplni-
ly krásné bonsaje, mezi nejzají-
mavější patřila např. 41 let stará
oliva evropská, 25 let stará sen-
sa smrdutá nebo jilm čínský, 
kterému bylo rovněž pětadvacet
let. Součástí výstavy byla také
ukázka tvarování borovice lesní
(Pinus Sylvestris).

Zatímco například na Jižní
Moravě lidé dychtí po podob-
ných kulturních akcích a z těch-
to výstav odcházejí nabití nový-
mi informacemi, v Bohumíně

výše zmíněnou výstavu, která
trvala téměř celý týden, navští-
vil jen malý počet lidí. Mrzelo
to nejen mne, ale i pořadatele.

(štěpi)

Bonsaje občany nepřilákaly
Ve dnech od 13.9. až do neděle 18.9. občané našeho města 

a okolí mohli navštívit v K.A.R. Bohumín výstavu bonsají. 

▲ Této miniatuře stromu je už
pětadvacet let. 
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TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

ASTRA - Milan Bužek
Již více jak 10 let pro Vás

provádíme práce v oborech:
VODA - TOPENÍ - PLYN

OD PROJEKTU PO SERVIS
■ Plynofikace RD
■ Rekonstrukce koupelen
■ Revize LPG v automobilech
■ Revize tlakových nádob

Mobil 603 707 699, 
zázn. 596 033 232

inzerce
● Prodám byt s půd. vestav-

bou v os. vl. 80 m2, v centru Bo-
humína, cihl. zástavba, nízký ná-
jem, okna do dvora, možnost par-
kování tamtéž. ✆ 605 710 101.

● Prodám stav. pozemek Dol-
ní Lutyně-Zbytky, pěkný, IS, ce-
na dohodou. ✆ 604 562 232.

● Prodám pozemek pro RD,
Skřečoň. Ing. sítě, 1 800 m2,
225 Kč/m2. ✆ 604 228 310.

● Pronájem kancelářských
prostor na ulici 9. května 79,
nově upravené prostory, parko-
vací místa, v centru Bohumína.
✆ 602 424 387.

● Českomoravská stavební
spořitelna přijme externí spolu-
pracovníky. Informace na ✆
605 947 891, pí Lhotská.

● Cvičení ve vodě v Bohumíně,
přihlášky - www.aquaaero-
bic.xhosting.cz.

● Česká pojišťovna, a. s.,
smluvní jednatelství v Bohumí-
ně, ul. Studentská 598 (v cen-
tru města naproti prodejně lahů-
dek) pronajme 1 kancelář v té-
to budově od 1. října 2005.
Informace na jednatelství ČP
nebo ✆ 596 014 156.

● Nátěr oken a jiné. ✆ 721
525 742.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hotovosti.
✆ 608 370 379.

● Prodej krůt - vykrmené,
rozkrmené. Po tel. domluvě, 
✆ 776 171 452.

● Prodám RD v Šunychlu, 
✆ 724 132 593.

● Pokládka plovoucích pod-
lah, lamino, masiv, dýha, korek.
Pokládka koberců, linolea a
PVC, včetně vyrovnání pod-
kladů. ✆ 604 265 861.

● Objednávky + dovoz uhlí,
strusky, štěrku, písku, odvoz 
stav. suti auty Avia, Liaz. ✆ 737
186 023.

AUTOCENTRUM Zmuda spol. s r. o.

ul. 1. máje 422, Bohumín−Skřečoň
tel./fax 596 033 038, 596 033 746

PROVÁDÍME PRODEJ:

➢ akrylátových autolaků PPG v široké škále odstínů

➢ plnění barev PPG do sprejů

➢ tmelů, brusiv, lakýrnických pomůcek

➢ technických i barevných sprejů

➢ olejů značky Total, Castrol

➢ motocyklů KENTOYA
(možnost splátkovéhéo prodeje 
se spol. CETELEM)

➢ filtry, svíčky, řetězy, brzdové 
destičky, oleje do motocyklů

➢ motokosmetiky, přileb, motodoplňků

➢ opravu a komisní prodej motocyklů

➢ plnění klimatizace R 134A do všech typů vozidel

MÁME OTEVŘENO

pondělí − pátek 7.00 − 16.00 hod.

sobota 8.00 − 12.00 hod.

www.acbus.cz e−mail: acbus@acbus.cz

POTŘEBUJETE NOVÝ NÁBYTEK? 
NAVŠTIVTE NÁS! 

❐ Válendy od 2 000 Kč ❐ Letiště od 4 600 Kč

❐ Křesla od 2 900 Kč ❐ Sedací soupravy 

od 9 500 Kč ❐ Velký výběr potahových látek

Nábytek je možno přizpůsobit na míru 

podle přání zákazníka.

Rychvald-sídliště, prodejna papír -

hračky - tel. 777 026 403.

CVIČENÍ 
PRO ŽENY

✦ staré čínské cvičení
✦ regenerace páteře 

a kloubů
✦ fyzická a psychická 

regenerace
Každý čtvrtek od 18.30
hodin, �604 672 124.

Ceník inzerce v OKU na
www.mesto-bohumin.cz

Kulturní agentura Radost ve spolupráci s TV
MARKO vyhlásila III. ročník soutěže ve
zpracování amatérsko-humorné videona-
hrávky »Hledáme nové filmaře!« 

Soutěž je určena - sportu a volnému času, rodinným nahrávkám a
jiným. Nejúspěšnější snímky budou oceněny Bohumínským
Oskarem a hodnotnými cenami. V každé z vyhlášených oblastí bude
předáno několik Oskarů. Slavnostní předání proběhne v listopadu 
v kině K.A.R. Zájemci mohou odevzdat své příspěvky na originál-
ních nosičích v délce max. 3 min. do 15. října na programové oddě-
lení K.A.R. (tel.: 596 012 124) nebo do sídla T.I.Ku. Redakce

Bohumínský OSKAR

● Poskytnu pronájem v rodi-
ném domku mladému muži.
✆ 596 012 334.

● Pronajmu garáž u bývalé
Rybeny, ✆ 604 110 008.

● Koupím RD v Bohumíně,
Rychvaldu nebo Orlové. Pro-
sím, nabídněte, ✆ 606 710 464.

● Finanční poradce Česko-
moravské stavební spořitelny
přijme spolupracovníky do své
obchodní sítě. Oblast staveb-
ního spoření, úvěrů, penzijního
připojištění a podílových fon-
dů. Zázemí největší stavební
spořitelny, kanceláře a kmene
klientů. ✆ 604 576 461.

Ceník inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč

1/4 strany 1 500 Kč
Při opakování 3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

● 5.10., 9.00 hod. - kosmetička;
● 5.10., 10.30 hod. - beseda

Hledám novou mámu aneb co
víme o adopcích;

● 12.10. 10.00 stříhání dětí;
● 26.10. 9.00 pedikúra. 
● Bazar podzimního a zimního

oblečení a potřeb:
sběr 10. a 11.10. 
v běžné provozní době;
prodej 12. a 13.10. 
v běžné provozní době.

● 12.10. 10.00 hod. - beseda
Čím vám může pomoci raná
péče?

● 13.10. 16.15 hod. - klub 
kojících maminek - setkání 
s poradkyní; 

● 19.10. dopoledne - barvičky 
a vůně podzimu;

● 25.10. 16.00 hod. - setkání
Klubu rodin s dvojčaty. 
Pozor, od října máme malé

úpravy provozní v době a slo-
žení programu. 

Provozní doba herny:
PO 8.30 - 12.00 hod., 

15.00 - 18.00 hod.;
ÚT 8.30 - 12.00 hod. 

(jen děti ve věku 1 - 2 roky),
15.00 - 18.00 hod.;

ST 8.30 - 12.00 hod.;
ČT 8.30 - 12.00 hod., 

14.00 - 17.30 hod. 
(jen děti do 12 měsíců);

PÁ 8.30 - 12.00 hod.

V Domě dětí a mládeže si každý vybere 

❚ Oddělení techniky

děti od 9 let Digitální fotografie − 60 Kč

děti od 9 let Digitální video − 60 Kč

děti od 9 let DTV − dětská televize − 60 Kč

děti od 9 let Elektrotechnika − začátečníci,
pokročilí − 60 Kč

děti od 7 let Fotografický kroužek − 60 Kč

děti od 7 let Internet − 60 Kč

děti od 7 let Plastikové modely − 60 Kč

děti od 6 let Počítačové hry − 60 Kč

děti od 9 let Počítačová grafika − 60 Kč

děti od 9 let Počítačová animace − 60 Kč
děti od 9 let Programování − 60 Kč
děti od 9 let Programování − pokročilí − 60 Kč
děti od 9 let Klub Scrable − 50 Kč
děti od 7 let Klub deskových her − 50 Kč,

NOVINKA
děti od 7 let Síťové hry − 60 Kč, NOVINKA
děti od 7 let Výpočetní technika − 60 Kč
děti od 7 let Základy na PC − 60 Kč
děti od 7 let Pokémonova liga − 30 Kč,

NOVINKA
Uvedené ceny kurzů jsou za měsíční poplatky.

❚ Kurzy pro dospělé

Základy práce na PC 400 Kč/kurz

Základy MS EXCEL 400 Kč/kurz

Základy MS PowerPoint a FrontPage 400 Kč/kurz

Více informací získáte na telefonních
číslech 596 013 131, 596 012 312, e-mailu:
ddmbohumin@post.cz a nebo přímo u nás
na ul. Janáčkově. 

DDM se nachází naproti hřišti Rapidu
Skřečoň za parkem Petra Bezruče. Zde si
také můžete vyzvednout a vyplnit přihlášku
do vámi zvoleného kroužku. Přihlášky jsou
k dispozici rovněž v Infocentru městského
úřadu a v knihovně. (ov)

Spolu se zahájením nového školního roku začíná naplno také činnost v kroužcích
Domu dětí a mládeže. Je připraveno nepřeberné množství zájmových útvarů a kurzů,
které jsou určeny dětem již od 6-ti let, mládeži, ale také dospělým. První část nabídky
jsme zveřejnili v minulém čísle, dnes otiskujeme zbytek:

Andrusi má 50 
Místní skupina PZKO v Bo-

humíně-Skřečoni srdečně zve
občany města Bohumína na
jubilejní koncert estrádního
souboru Andrusi.

Koncert se uskuteční u pří-
ležitosti 50. výročí trvání sou-
boru v sobotu 15. října v 15.00
hodin v sále Základní umělecké
školy v Bohumíně. Kromě sou-
boru Andrusi se zde představí
polská kapela Lwowska fala ze
Lvova (Ukrajina) známá z vy-
stoupení na festivalu písní 
v Mrągowě. (red)

Jaký program připravil Bobeš na říjen
Pravidelné kroužky a kurzy:

● středy 16.00 - 16.45 hod.
Barvička (výtvarné činnosti
pro rodiče s dětmi od 18
měsíců);

● středy 17.15 - 18.00 hod.
Koťata a Kočičiky (cvičení
rodičů s dětmi od 18 měsíců);

● čtvrtky 15.00 - 15.45 hod.
cvičení kojenců Berušky.

● pátky 15.30 - 17.30 hod.
Miniškolička bez maminky;

● pátky dopoledne Želvička -
plavání rodičů s dětmi 
v Aquacentru.
Bližší informace na tel. čísle

604 800 100.
Petra KALICHOVÁ

Slůně v říjnu
● středa 5.10. 

Den pro nováčky;

● pondělí 10.10. v 15.30 hod.
Den pro krásu;

● pátek 14.10. od 15.00 hod.
Klub tatínků;

● pondělí 17.10. v 10.00 hod.
Raná péče;

● pondělí 24.10. v 9.30 hod.
Putování za dětskými
knížkami;

● středa 26.10. v 10.00 hod.
beseda Víte, v jakém zna-
mení je narozeno vaše dítě?

Pravidelné programy:

● pondělí v 18.00 hod.
Sluníčko v duši;

● úterý od 9.30 hod. 
Veselá pastelka;

● úterý v 14.00 hod. Cvičení
pro maminky v šestinedělí;

● úterý v 15.00 hod. Poradna
pro nastávající maminky;

● středa od 15.00 hod. 
Cvičení kojenců;

● středa v 19.00 hod. Tai-chi;

● čtvrtek od 9.30 hod.
Klokánci;

● čtvrtek v 15.00 hod.
Myšáci a Myšky;

● čtvrtek v 16.00 hod.
Miniškolička.

Bližší informace na tel. čísle
604 999 147.

Vilma URBANČÍKOVÁ
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Pevná linka 

jen za 99 Kč!

Tajenka z čísla 15 zněla: PORA−
DÍME VÁM S VÝBĚREM VHOD−
NÉHO CENOVÉHO PLÁNU. Vylo−
sováni byli František SOVA, Josef
BRABENEC a Petra CHYTILOVÁ,
všichni z Bohumína. Výherci si
mohou výhru vyzvednout v re−
dakci městských novin. 

Dnešní tajenku zašlete do 19.10. na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna sponzora křížovky, zveřejníme v čísle 18.

AKCE 99,- Kč ZŘÍZENÍ PEVNÉ LINKY ZA
+ BONUS 100 minut volání ZDARMA! 

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

do 31.10.2005


